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MOBILIZATOARE 
CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
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Pentru traducerea in viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceausescu, a programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE 
DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

UN OBIECTIV CARE DEFINEȘTE UN FRONT COMUN DE ACȚIUNE Șl RESPONSABILITATE AL PRODUCĂTORILOR Șl CONSUMATORILOR ENERGETICI

CĂRBUNELEA
In cantități tot mai mari, extras 

și livrat ritmic spre termocentrale!

ENERGIA ELECTRICĂ
La un nivel care să satisfacă 
cerințele raționale de consum!

MINERI I
Acționați cu fermitate și hotărîre, zi 

și noapte, pentru a extrage și livra can
tități sporite de cărbune de cea mai 
bună calitate!

Mai mult ca oricînd cărbunele este 
necesar în aceste zile termocentralelor, 
mai mult ca oricînd de eforturile voastre 
susținute depinde asigurarea desfășură
rii în cele mai bune condiții a activității 
economice!

• Toate centralele electrice trebuie să funcționeze la capacitate 
și să furnizeze întreaga energie prevăzută în plan, pentru satisfacerea 
nevoilor economiei naționale

• Trebuie să se acționeze cu toată energia pentru ca în centra
lele pe cărbune să se realizeze zilnic cantitățile prevăzute de energie e- 
lectrică

• Minele de cărbune vor trebui să lucreze zi și noapte în vede
rea livrării cărbunilor în cantitățile stabilite și de calitatea corespunză
toare, asigurind funcționarea la niv ele maxime a centralelor electrice pe 
cărbune

• Se vor lua urgent măsuri ca acolo unde funcționarea benzi
lor este oprită, datorită gertrlui și inghețufui, cărounele să fie încărcat cu 
ajutorul excavatoarelor cu cupă, al tuturor celorlalte mijloace de încăr
care și transport

• Tineretul și militarii se vor afla in primele rinduri ale activității 
pentru satisfacerea cerințefor producției, pentru asigurarea funcționă
rii in bune condițiuni a sistemului energetic național

ENERGETICIEMI!
■

Nu precupețiți nici un efort pentru a 
asigura funcționarea la capacitatea ma
ximă a centralelor electrice!

Să acționăm cu responsabilitate pen
tru descărcarea operativă a cărbunelui 
și redarea în cel mai scurt timp traficu
lui feroviar și unităților miniere a va
goanelor pentru transportul cărbunelui!

Acționați prin măsuri și soluții efi
ciente pentru menținerea în funcțiune a 
grupurilor energetice și pentru obține
rea unor cantități sporite de energie!

La mina Filipeștii de Pădure

Hotărirea 
în cel mai

Mai mult câ oricind, în aceste 
zile tara are nevoie de cărbune. 
Acestui comandament major îi 
răspund prin participare plină de 
dăruire, prin pilduitoare fante 
de muncă și oamenii muncii, ti
nerii ce-și desfășoară activitatea 
in principalele unități ale Com
binatului minier Ploiești, res
pectiv, in întreprinderile mi
niere din Cimpulung Muscel, 
Filipeștii de Pădure, Căpeni- 
Baraolt, Șotinga — Dîmbovița și 
sectorul minier Ceptura — Pra
hova.

— S-a acționat peste tot cu 
promptitudine, energie, organi
zat, încă de la declanșarea vis
colului, căutindu-se de la bun 
început să se facă totul pentru 
menținerea in bună stare de 
funcționare a tuturor utilajelor, 
pentru atingerea în cel mai scurt 
timp a ritmurilor planificate de 
extracție și livrare a cărbunelui 
și, acolo unde sint condiții, pen
tru depășirea sarcinilor de plan 
aferente acestei perioade, ne 
informează Sergiu Crahmaliuc, 
inginer in cadrul serviciului 
producție al Combinatului mi
nier Ploiești. Urmare a măsuri
lor ferme aplicate, a participă
rii efective, neîntrerupte, zi și 

fermă de a 
scurt timp, 
noapte, în schimburi prelungite 
a tuturor oamenilor muncii din 
unitățile noastre, ca și ai unor 
unități vecine, situația s-a nor
malizat. de la o zi la alta ritmul 
extracției și al livrărilor de căr
bune spre termocentralele elec
trice s-a intensificat constant. 
Toate utilajele, inclusiv cele de 
la suprafață, din cariere și mi- 
crocariere au fost operativ și te
meinic reparate și repuse in 

. funcțiune, asigurindu-se. totoda
tă, îndeosebi prin activitatea 
neobosită a atelierelor noastre 
de întreținere, stocuri supli
mentare de piese de schimb 
pentru principalele fronturi de 
lucru, astfel incit în cel mai 
scurt timp să poată fi reparată 
orice eventuală defecțiune. De 
asemenea, cu sprijinul centralei 
PECO. am rezolvat și o altă 
problemă de mare importanță : 
asigurarea necesarului de moto
rină de iarnă cu grad scăzut de 
înghețare, inclusiv prin ameste
carea acesteia cu petrol. Putem 
astfel asigura funcționarea uti
lajelor. atit a celor din subteran, 
cit mai ales a celor de la su
prafață, inclusiv pe geruri pu
ternice, la temperaturi de minus 
35 grade Celsius.

recupera, 
restanțele

Principala problemă cu care 
continuăm să ne confruntăm 
este totala insuficiență a vagoa
nelor adecvate pentru transpor
tarea cărbunelui spre termocen
trale, foarte multe din acestea 
fiind blocate, încărcate cu 15 

Prin intermediul reporterilor noștri, un dialog constructiv intre minerii din Filipeștii de Pădure și energeticienii din Doicești

ZI Șl NOAPTE, EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU A ASIGURA 
UN FLUX MAXIM, OPERATIV INTRE ABATAJE Șl CUPTOARE

mii tone cărbune livrat de noi, 
la termocentrala Doiceștl. Este o 
situație alarmantă, care afec
tează serios îndeosebi activita
tea minelor de la Cimpulung 
Muscel și Filipeștii de Pădure, 
insuficiența vagoanelor trans
portoare de cărbune repercu- 
tindu-se negativ asupra ritmu
lui erescînd al extracției, ca să 
nu mai vorbim de cel al livră
rilor de cărbune

Nu este o problemă nesoluțio- 
nabilă, mai ales că am fost spri

jiniți parțial și de regionala 
C.F.R.. care a depistat și îndrep
tat spre noi in aceste zile unele 
vagoane disponibile — chiar 
dacă neprevăzute cu autodescăr- 
cătoare — dar se impun noi so
luții pentru asigurarea necesa
rului de vagoane transportoare 
și este mal ales nevoie ca ener- 
geticiemi de la Doicești să ac
ționeze mai energic pentru des
cărcarea vagoanelor expediate 
de noi, aceasta permițindu-ne. 
așa cum s-a cerut la recenta șe
dință a Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. ai P.C.R.. să spo
rim corespunzător ritmul ex
tracției și al livrărilor de căr
bune.

Intr-adevăr, principala proble

mă cu care se confruntă acum
• colectivul minei Filipeștii de 

Pădure este insuficiența vagoa
nelor pentru transportarea căr
bunelui.

— De simbătă, de pildă, de la 
ora 20 și pină duminică la ora 
12 n-am avut nici un vagon la 
încărcat, ne informează Vasile 
Neacșu, inginerui-șef al minei 
De asemenea, tinînd cont de 
faptul câ duminică s-a lucrat

(Continuare in pag. a IlI-a)

La Termocentrala „Doicești"

întregul județ a pus umărul la 
deblocarea gospodăriei de combustibil

Furnizori principali de ener
gie electrică, centralele termo
electrice, care în această pe
rioada sint chemați să producă 
la cote maxime, pentru a su
plini scăderea producției de 
energie in sistemul hidroener-

! getic ca urmare a condițiilor 
deosebit de grele ale acestei 
ierni, - t confruntați și ei la 
riadul lor cu probleme deosebit 
de grele, probleme legate de 

i aprovizionarea cuptoarelor cu 
■ materii prime Dificultatea ret

rial !r. principa’ în faptul câ, 
i temperaturile extrem de scăzute 

și topade abundentă au deter
minat cmezirea și chiar înghe- 

i țarea cărbunelui, care astfel 
este mult mai greu de manipu-

1 lat pe benzile transportoare ale 

stațiilor de alimentare și blo
chează buncherele prin compac- 
tizare. în același timp se cer 
eforturi susținute pentru deblo
carea căilor de acces uzual și 
decopertarea de zăpadă și stra
tul Înghețat al cărbunelui. Din 

aceste considerente, în unitățile 
producătoare de energie elec
trică, în termocentrale, se des
fășoară o muncă susținută 
pentru eliminarea dificultăților 
create de condițiile naturale 
deosebit de defavorabile ale a- 
cestei ierni grele, acțiune la 
care participă cu forțe reunite 
oameni ai muncii din unități 
economice apropiate, care prin 
forțele umane, mașinile și insta
lațiile puse la dispoziția 
colegilor lor energeticieni con

cură nemijlocit la realizarea 
unor producții cit mai mari de 
energie. Prezentăm în continua
re efortul exemplar al colecti
vului uneia dintre cele mai 
vechi termocentrale pe cărbuni 
inferiori, a termocentralei Doi
cești, in fapt efortul exemplar 
al oamenilor muncii dîmbovițeni 
pentru ca această mare 1 termo
centrală din județul lor să pro
ducă cantități tot mai mari de 
energie electrică, în ciuda greu
tăților iernii actuale. Spuneam 
a oamenilor muncii din județ, 
deoarece zilnic termocentrala a 
primit sprijin în oameni și ma
teriale de la colegii lor de mun
că de pe tot cuprinsul județu
lui. sub îndrumarea organelor 
județene de partid, a comanda
mentelor locale.

„Problema principală a termo
centrale: ia ora actuală este — 
ne spune directorul unității, in
ginerul Miclos Zoldi — lupta cu 
principalul inamic al activității 
într-c termocentrală pe timpul 
iernii, umezeala și înghețul. 
Datorită acestor două fenomene 
averr, mari probleme la apro
vizionarea ritmică a cuptoarelor 
cu combustibil. înghețul este 
cel care afectează descărcarea 

vagoanelor cu cărbune venit de 
la mineri. Durata de descărcare 
a unui vagon, care în condiții 
normale se face in 10 minute, 
prin cădere liberă în buncăre, 
necesită acum ore întregi, dato
rită compactizârii prin îngheț. 
Umezeala este cea care, pe lin
gă neajunsurile pricinuite com
bustiei, duce la înfundarea in
stalațiilor de transport a cărbu
nelui pe benzile rulante, mai 
ales în tunelele de trecere. In 
plus, pentru a ajunge la cărbu
nele uscat din depozitele termo
centralei trebuie să descopertăm 
stratul de zăpadă și stratul su
perficial de cărbune înghețat. 
Pentru depășirea acestor dificul
tăți s-au luat măsuri urgente de 
către colectivul termocentralei 
Doicești, sub îndrumarea și cu 
sprijinul Comitetului județean 
de partid. Cu ajutorul colective
lor de oameni ai muncii din 
unitățile din județ, în primele 
zile, cu condiții climaterice gre
le au fost degajate căile de ac
ces în unitate, liniile interne de 
cale ferată, acțiuni la care au 
participat în jur de 1 000 de 
colegi din alto unități. Am pri
mit, de asemenea, un ajutor 
substanțial în utilaje și buldoze
re. Personalul care participă la 
descărcarea cărbunelui s-a tri
plat, la nivel de unitate, peste 
120 de oameni ai muncii din 
uzină de la alte sectoare au în
tărit colectivul secției combus
tibil, acolo unde au apărut aceste 
dificultăți. Am atins astfel nive
lul de 5 000 t cărbune descărcat 
zilnic din vagoane și 2 000 tone

CRISTIAN DUMITRESCU

(Centinuare in pag. a IlI-a)

REORGANIZAREA REGIMULUI DE LUCRU ÎN ÎNTREPRINDERI
o cale necesară și eficientă pentru încărcarea uniformă a sistemului energetic

B întreprinderile industriale cu foc continuu sau care lucrează în 3 schimburi se .vor încadra strict în normele de consum aprobate care vor fi considerate maxime.
B Instalațiile cu foc continuu vor lucra numai la întreaga capacitate. Producția acelor instalații la care nu se poate asigura funcționarea la întreaga capacitate va fi preluată de alte unități sau secții similare din alte întreprinderi.
B Se vor efectua, în perioada de iarnă, reparațiile capitale la un număr cît mai mare de instalații fără a afecta în nici un fel desfășurarea normală a producției.
B în sectoarele calde ale unităților care lucrează în două schimburi de cite 8 ore se va trece la organizarea producției într-un ciclu de 3—5 zile pe săptă- mînă în regim de lucru de 3 schimburi de cite 8 ore pe zi. Unitățile cu sectoare calde care își desfășoară activitatea intr-un singur schimb vor lucra intr-un ciclu de 2—3 zile pe săptămînă. Se va asigura alternarea funcționării sectoarelor astfel îneît să se realizeze un consum energetic echilibrat.
B întreprinderile care își desfășoară activitatea într-un singur schimb de 8 ore pe zi vor fi programate să lucreze prin rotație, astfel îneît să asigure un consum energetic echilibrat pe toată durata zilei.

De ieri. 15 ianuarie. In toate 
cele 18 Întreprinderi din ca
drul Centralei industriale de 
mașini unelte. Întreprinderi si
tuate in tot atitea localități de 
pe intreg cuprinsul patriei, s-a 
trecut la noul regim de lucru, 
impus de actuala situație, cind 
schimburile de producție tre
buie eșalonate Ir. asa fel Incit 
să se asigure condiții pentru 
desfășurarea normală a activi
ty in toate sectoarele, evitin- 
du-se consumurile mar; in pe
rioadele de vir'. „Practic, ne 
declară tovarășul ingr.fr A- 
drian Bejanu. șeful biroului me- 
cano-energetic din centrală și 
secretaru' organizației de partid 
de aici, în funcție de profilul 
fiecărei unități si de condiții
le tehnico-matoriale existente 
intr-o întreDrindere sau al’o. 
am trecut la organizarea acti
vității în două schimburi de 
cite 6 ore. în toate cele 7 r i
ale săptămînii. Corespunzător 
puterii asigurate pe conturul 
județului sau localității unde 
se află unitatea, intervalul de 
timp în care se lucrează s-a 
stabilit de comun acord cu 
comitetele județene de partid 
respective, așa că in unele In- 
tieprinderi, prin rotație, acti

vitatea începe la ora 18,00 și se 
termină la ora 6.00 dimineața, 
în altele se lucrează ziua. în 
unitățile care au sectoare calde, 
respectiv instalații de tratament 
termic, turnătorii de fontă, se 
lucrează 3—4 zile pe săptâmină.

de-;, vor fi necesari circa 25 
?>IWh. fără a se diminua cu ni
mic producția, dimpotrivă, res- 
pectindu-se zi de zi nivelul 
planificat, graficul de execuție 
stabilit, astfel ca beneficiarii să 
primească la timp toate ma

la Centrale industrială de mașini-unelte

0 soluție care își 
dovedește viabilitatea

cite 3 schimburi a 8 ore pe zi, 
urmărindu-se încărcarea la ca
pacitate a fiecărei instalații, 
organizare» muncii de așa na
tură incit să se asigure încadra
rea strictă in cotele de ener
gie repartizate."

Prin trecerea la acest pro
gram de lucru, potrivit calcu
lelor estimative ale specialiști
lor centralei. In loc de 29 MWh, 
putere necesară pînâ acum 
funcționării celor 18 întreprin-

șinile și instalațiile contractate. 
Așadar. economia de circa 4 
MWh, reprezentind practic pu
terea necesară bunei funcțio
nări a unei intreprinderi de 
mărimea și complexitatea unei 
mari uzine, se realizează doar 
printr-o mai bună organizare a 
muncii, prin eșalonarea mai ra
țională a schimburilor. Dar un 
tablou mai exact al activității 
desfășurate in aceste zile în 
domeniul reducerii consumuri

lor energetice și asigurării con
dițiilor necesare bunei desfășu
rări a activității economice ne-a 
fost prezentat la întreprinderea 
de mașini-unelte și agregate 
București, una dintre cele 18 
unități ale centralei de mașini- 
unelte, unitate etalon a indus
triei noastre constructoare de 
mașini.

Pentru o mare parte dintre 
muncitorii și specialiștii între
prinderii de mașini-unelte si a- 
gregate București, ziua de lu
cru tncepe dupâ-amiaza la o- 
rele 16,00. Aceasta cel puțin o 
bună bucată de vreme, pină ce 
vor fi create condiții pentru 
normalizarea activității. „în 
secțiile de uzinaj — ne spune 
tovarășul Vasile Grădișteanu, 
secretar adjunct al comitetului 
de partid din întreprindere — 
schimbul I va începe la ora 
18,00 și se va termina la ora 
24,00, cînd va începe schimbul 
II. în montaj vom lucra într-un 
singur schimb de 8 ore, schimb 
In cadrul căruia este nevoie să 
asigurăm funcționarea, cel pu
țin a unui compresor, din cela

NICOLAE MILITARU
(Continuara In paj. a IlI-a),

UMERI Șl TIMERS!
Incaarați-vă ferm, cu maximă responsabili

tate în acțiunea de reeșalonare mai rațională 
a schimburilor de producție, asigurind desfă
șurarea normală a activității în toate unitățile 
economice, prequm și mai buna funcționare a 
sistemului energetic național. Printr-o organi
zare optimă a activității in secții și ateliere, pe 
cicluri de producție, prin evitarea supraîncăr
cărilor in timpul virfului de sarcină, prin ac
țiuni și inițiative proprii să reducem în conti
nuare consumurile de energie și combustibil, 
creînd astfel condiții pentru desfășurarea co
respunzătoare a activității în toate sectoarele, 
a întregii vieți social-economice. Să demon
străm aceeași înaltă responsabilitate în ce pri
vește utilizarea rațională a energiei electrice 
și în gospodăriile personale, in localuri și in
stituții publice, acționind pentru diminuarea 
consumurilor, pentru economisirea severă a 
energiei electrice și termice, a gazelor natura
le și a altor combustibili I

ingr.fr
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Pentru traducerea în viață a obiectivelor și sarcinilor stabilite de marele forum al comuniștilor

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE

ADRESATĂ DE; EXPLOATAREA MINIERĂ BĂIUȚ, 
JUDEȚUL MARAMUREȘ, TUTUROR UNITĂȚILOR MINIERE 

DIN RAMUREA MINEREURILOR NEFEROASE
Cu deplină răspundere muncitorească și 

conștienti eâ fiecare succes în muncă în
seamnă o contribuție la îndeplinirea sar
cinilor mobilizatoare stabilite de Con
gresul a! XIII-Iea al partidului, minerit, 
tehnicienii inginerii, întregul colectiv al 
Exploatării miniere Baiul adresează mi
nerilor șt specialiștilor, tuturos oamenilor 
muncii din unitățiile miniere care sxtrag 
minereuri neferoase chemarea fierbinte, 
revoluționară, la întrecerea socialistă pe 
anul 1985.

Noi, cei din Băiutul Maramureșului, in
diferent de naționalitate, puternic înfră
țiți prin muncă viață și năzuințe, sintem 
botăriți să facem ca anul 1985 să fie 
perioada celor mai de seamă succese ob
ținute in actualul cincinal.

Pentru înfăptuirea Integrală a sarcinilor 
de -plan, r.c-arr stabilit drept obiective de 
întrecere următoarei» :

K Depășirea sarcinilor anuale de plan la 
merele, în concentrate, cu cel puțin 3 la 
sută..

2. Depășirea nivelului planificat la pro
ducția. netă cu 8,2 la sută și la producția 
marfa vindută și încasată cu 3,3 la sută.

3. în scopul asigurării bazei de materii 
prime. capacităților necesare producției 
curente cea a viitorului cincinal, vom 
realiza unt volum de lucrări de deschidere 
și de pregătire cu cel puțin 3 la sută mai 
mare decît cel planificat.

4. Ne propunem să obținem In acest an 
o productivitate a muncii, calculată la pro
ducția marfă, cu 3,3 la sută peste preve
derile de plan.

3. Prin măsuri tehnice șl organizatori
ce complexe, vom reduce cheltuielile to
tale la 1 000 lei producție marfă față de 
nivelul planificat cu 18 lei, iar cele ma
teriale cu 17 lei, astfel ca beneficiul să 
sporească cu 1.3 la sută față de nivelul 
planificat.

6. Vom acționa cu mai multă eficiență 
pentru extinderea metodelor de exploatare 
cu mare productivitate, concentrare» pro
ducției, continuare» mecanizări! operații
lor care necesită mar» cheltuială de muncă 
șl energie din abataje dla transports mi
nereurilor șf » sterilului, creștere» cu 1 la 
tută a indicelui de utilizare » mașinilor 
și utilajelor precum șt creștere» ponderii 
personalului direct productiv și ma; buna 
organizare a muncii în abataj» șt galerii 
pentru obținerea unor viteze cit mai mari 
de avansare. Vom diminua consumul nor
mat de lemn de mină, de energie electri
că și combustibili, valorifidnd in mai 
mare măsură resursele interne, materia
lele recuperabile

7. Vom intensifica acțiunile de recupe
rare a resurselor materiale refolosibile și 
vom asigura depășirea cu ? la rută a pre
vederilor la fier vechi, uleiuri uzate, oxizi 
de plumb și anvelope, printr-o ma! bună 
organizare a colectării, sortării, depozitării 
F reintroduceri! In procesele propri; d« 
producție aav la Întreprinderii» speciali
zate, a acestor materiale

8. Folosind mai bine baza materială s! 
aplicînd metodei» avansate de protecție, 
vom face să crească gradul de siguranță 
a munci! In subteran și vom îmbunătăți 
condițiile de muncă și viață ale persona
lului muncitor.

9. Sub îndrumarea organelor de partid, 
vom participa mai activ la dezvoltarea 
creației tehnico-științifice de masă, la des
fășurarea mai bună a acțiunilor culturale 
în unitatea noastră

Minerii de la Exploatarea minieră 
Băiuț sînt ferm hotărlțl să răspundă prin 
fapte înaltelor chemări ale secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a da țării cit mai mult 
metal pentru satisfacerea într-o măsură 
tot mai mare a cerințelor economiei na
ționale.

8 300 lei pe om al muncii, față de nivelul 
planificat pe baza Introducerii progresu
lui tehnic, organizării superioare a pro
ducției și a muncii, • aerfecționârii pregăti
rii profesional» a personalului muncitor 
și folosirii cu eficiență sporită a elemen
telor stimulative ale acordului global.

5. Aplicînd principiile noului mecanism 
economico-financiar, autoconducerli ți su- 
togestiunli, vom acționa pentru reducerea 
cheltuielile» total» ți materiale ta I 000 tel 
producție-marfâ cu 2 lei »! obținere» d» 
beneficii suplimentar» d» 5,8 milioan» lei.

5 Recuperare» » 750 ton» materiei» re- 
folosibil» H valorificarea tn procesul teh
nologi» propriu a 100 tone din această 
cantitate

7. Reducere» cu 2 la sută a consumuri
lor normate de combustibil ți energie e- 
lectrică.

8. Asimilarea ți introducerea in fabri
cație a unu." număr de 93 produse no! și 
reproiectate și 8 tehnologii astfel ca pon
derea produselor Ia nivel tehnic și calita
tiv mondial să reprezinte 70 la sută din 
valoarea producției-marfă realizate în 
anul 1985.

9. Realizarea prin sutoutilar» a unui 
număr d» 300 mașini utilaj» și standuri 
d» probă cu aporl deosebit la creșterea 
productivității muncii ți calității produ- 
aelor.

10. Sporirea eficienței fondurilor fixe Ia 
100C lei produeție-marfă cu 1,3 la sută.

11. Depășirea prevederilor de plan la 
livrările de mărfuri pentru fondul pieței 
cu un milion lei.

12. Creșterea cu 4 Ia sută a coeficientu
lui de scoatere Ia metal prin perfecțio

narea tehnologiilor Ia operațiile de croire 
și ștanțare.

13. Realizare! tn atelierele proprii e unor 
piese de «chlmb asimilare» unor piese din 
import în valoar» de 1,5 milioane lei, 
precum și recondiționare» unu! volum de 
piese in valoar» de 500 mi! Iei. >

14. îmbunătățire» condițiile» de muncă 
ți viață ale oamenilor muncii, prin di
versificare» meniului la cantină, îmbună
tățire» microclimatului tn secțiile d» pro
ducție, organizare» de excursii, precum și 
prir. efectuare» unul număr de 250 000 ore 
muncă patriotică pentru Înfrumusețarea 
întreprinderii amenajarea da spații verzi.

15. în cadrul Festivalului național „Cln- 
tarea României* se vor organiza si desfă
șura amplă acțiuni d» masă pentru dez
voltarea creației tehnico-științiflc» proprii 
si Impulsionare» activități! de Invenții si 
inovații, asigurind, prin aplicarea acestora, 
creștere» cu 4.8 milioana lei a eficienței 
activității desfășurate

16. în cadru! gospodăriei anexe vom 
amenaja 3 000 metri pătrați de solarii.

t7. Organizații!» de partid, sindicat, ti
nere! și consiliu? oameniloi muncii vor 
desfășura o permanentă și susținută mun
că politico-educatîvă, în vederea formării 
unei înalte conștiințe socialiste la toți oa
meni! muncii, pentru a particip» cu toată 
răspunderea la Înfăptuire» integrală a 
obiectivelor asumate tn întrecere ți a-și 
aduce o contribuție sporită la progresul 
economic și social al patriei, la edificarea 
societății socialiste multilateral dezvoltata 
și înaintarea României spre comunism.

4. Realizarea cu 40 de zile înainte de ter
men a planului anual de investiții la 
lucrările in regie proprie.

5. Reducerea față de plan a cheltuielilor 
de producție cu 1,5 milioane tei șl depă
șirea beneficiilor cu 3,5 milioane lei.

6. Promovarea regenerărilor naturale, 
astfel incit acestea să reprezinte cel puțin 
S3 la sută tn arboretel» cu regenerare »au 
adăpost,

7. Depășirea prevederilor la tăier! de 
îhgrijire in păduri tinere eu cel puțin 
8 la «ută.

8. Depășirea sarcinilor la recoltarea fruc
telor da pădure cu 200 ton» și la ciuperci 
comestibil» cu 25 tona ți valorificare» aces
tor» la export.

9. Depășirea planului la păstrăv pentru 
consum cu 8 la sută. Amenajare» a 15 mii 
metri pătrați topliț» și 20 kilometri cursuri 
de ape și popularea acestora cu cel puțin 
500 mii puiețl de păstrăv.

10. Livrarea de produse la fondul pieței, 
peste sarcina de plan, tn valoare de 1,6 mi
lioane lei, in principal prin valorificarea 
lemnului de mici dimensiuni și a celui 
rezultat din acțiunea de igienizare a pădu
rilor situate in condiții greu ți foart» 
greu accesibile.

11. în vederea asigurării unei stări fito- 
«anitare corespunzătoare a pădurilor, se va 
parcurge cu lucrări de igienizare șl cură
țire o «upratață de 135 mii hectare de pe 
care se vor valorifica 125 mii metri cubi 
masă lemnoasă și se vor executa lucrări de 
protecție cu caracter preventiv pe cel 
puțin 4 200 hectare.

12. Pentru sporirea producției de masă 
verde la hectar pe pajiștile naturale se vor 
executa lucrări de întreținere pe 65 mii 
hectare, fertilizări cu îngrășăminte orga
nice și chimice pe 31 mii hectare șl rege
nerări — însămînțări și suprainsâmințări pe 
14 400 hectare.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII . COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE STAȚIUNEA PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII 

COGEALAC, JUDEȚUL CONSTANȚA, CĂTRE TOATE STAȚIUNILE 

PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII

■r.-

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII- COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA „OȚELINOX“ TIRGOVIȘTE 

CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE DIN INDUSTRIA 

DE PRELUCRĂRI METALURGICE

Colectivul de oameni ai muncii din în
treprinderea „Oțelinox" Tirgoviște, acțio- 
nînd sub conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid pentru realizarea și 
depășirea sarcinilor de plan pe anul 1984 
și a angajamentelor asumate în întrecerea 
socialistă, a obținut depășirea planului la 
producția marfă cu 180 milioane Iei, la 
producția netă cu 25 milioane lei, la pro
ducția fizieă cu 2 873 tone table și benzi 
din oțel laminate la rece și 114 tone lami
nate finite pline din oțel; totodată au fost 
reduse consumurile energetice față de 
normele de consum la energie electrică 
cu 5 milioane kWh și cu 2,7 milioane mc 
la gaze naturale.

însuflețiți de orientările șl Indicațiile 
mobilizatoare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, cuprinse tn documentele adopta
te de cel de-al XIII-Iea Congres al 
Partidului Comunist Român, acțlonind 
cu devotament și abnegație, comuniștii, 
toți oamenii muncii din Întreprinderea 
„Oțelinox* Tirgoviște, cheamă la Între
cere colectivele de oameni ai muncii 
din Industria de prelucrări metalar- 
gfee tn ultimul an al cincinalului 1981— 
1985, angajîndu-se să realizeze următoare
le obiective :

1. Depășirea sarcinilor de plan la pro
ducția netă cu 3,2 la sută la producția 
marfă vindută și încasată cu 21 milioa
ne lei, la tablă și benzi din oțel cu 600 
tone.

2. îmbunătățirea nivelului tehnic și ca
litativ al produselor prin asimilarea de noi 
sortotipodimensiuni de laminata cu ca
racteristici superioare necesare economiei 
naționale, astfel incit ponderea produse
lor noi șî modernizate să crească cu 6 Ia 
sută față de prevederile planului, ceea ce

va face ca ponderea produselor de nivel 
calitativ ridicat să ajungă la 84,3 la sută 
la sfîrșitu! anului 1985.

3. Depășirea productivității muncii pla
nificate, calculată pe baza producției 
marfă cu 50 000 lei/persoană, printr-o mai 
bună organizare a producției și a muncii 
In cadrul întreprinderii, îmbunătățirea pre
gătirii profesionale a personalului munci
tor și întărirea ordinii și disciplinei în 
cadrul Întreprinderii.

4. Creșterea cu 6,2 la sută a gradului de 
utilizare a mașinilor, utilajelor și instala
țiilor specifice ale laminorului de benzi 
Ia rece.

3. Reducerea consumurilor energetice 
normate : la energie electrică cu S la sută, 
reprezentînd 1519 MWh; la gaze natu
rale cu 5 Ia sută reprezentind 1388 
tone cc.

8. Prin aplicarea eu consecvenți • prin
cipiilor noului mecanism eeonomlco-finan- 
ciar, a autoconducerlt și autogestlunli vom 
asigura depășirea cu 4 milioane lei a pla
nului de beneficii, reducerea cheltuielilor 
totale la 1 000 lei producție marfă cu 2,3 
lei.

7. Pentru realizarea unul tnalt nivel de 
pregătire profesională, Întregul personal 
muncitor din Întreprinderea noastră va fi 
încadrat tn eursurt de perfecționare teh- 
nleo-profeslonală, iar cursurile de poli
calificare vor cuprinde 250 oameni ai 
muncii.

Se va desfășura o intensă activitate po
litică, ideologică, cultural-educativ» de 
masă in «copul ridicării conștiinței între
gului personal muncitor, ereșterli răspun
derii personale si colective a tuturot oa
menilor muncii în vederea îndeplinirii sar
cinilor Încredințate și a angajamentelor 
asumate.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI. COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA „ELECTROAPARATAJ" BUCUREȘTI 

CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE CONSTRUCTOARE DE MAȘINI 
Șl APARATAJE ELECTRICE, MOTOARE ELECTRICE Șl MATERIALE 

ELECTROTEHNICE, ELECTRONICA Șl TEHNICĂ DE CALCUL, 
ECHIPAMENTE DE TELECOMUNICAȚII Șl AUTOMATIZĂRI

Puternic mobilizați de Istoricele hotârirl 
ale Congresului »! XIII-Iea a’ partidului, 
ferm hotărîți să abțină -eznltaie remarca
bile iu adu! 1985, lamenii nuncii din În
treprinderea ,Electroaparataj“, In 'runte 
cu îomuniștii. cheamă ta 'ntrecere w»cia- 
lisiâ toate întreprinderile •onstrnctoart de 
mașini și eparataje electrice, motoare elec
trice și materiale electrotehnice, electro
nică și tehnică de calcul, echipamente de 
telecomunicații șl automatizări, angajîn
du-se să înfăptuiască următoarele obiec
tive :V

1. Realizarea pesta prevederile de plan 
s unei producții marfă in valoare de M 
milioane lei, la produsei» fizice cu des
facere «sigurată și tn special Ia export.

2. Depășirea planului ța producția netă 
cu 18 milioane lei.

3. Depășirea cu 5 la sută a planului la 
export, în condițiile realizării unor pro
duse competitive pe piața mondială ți 
onorării tn totalitate a contractelor cu par
tenerii externi pînă la 1 decembrie ».e.

4. Sporirea productivității muncii eu

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII. COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA DE PIELE, ÎNCĂLȚĂMINTE 

Șl MAROCHINĂRIE „13 DECEMBRIE" SIBIU, CĂTRE TOATE 
ÎNTREPRINDERILE DIN INDUSTRIA PIELĂRIEI, CAUCIUCULUI, 

ÎNCĂLȚĂMINTEI, TEXTILELOR, CONFECȚIILOR Șl TRICOTAJELOR

Cu hotărlrea fermă de a îndeplini exem
plar sarcinile stabilite de Congresul al 
XIII-Iea al Partidului Comunist Român, 
urmărind cu consecvență transpunerea tn 
practică a indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretat general al parti
dului, oameni' muncii din întreprin
derea noastră au abținut rezultate im
portante în îndeplinirea planului pe anul 
1984. concretizate într-o producție marfă 
suplimentară de peste 35,5 milioane lei 
și depășirea livrărilor la export cu 
55,7 milioane Iei. Totodată, s-a ob
ținut o reducere suplimentară a nivelu
lui cheltuielilor materiale de II lei la 
1 000 lei producție marfă, echivalind cu un 
volum de economii peste plan de 6 mi
lioane leu S-au recuperat ți valorificat 
materiale refolosibile in valoare de 26 mi
lioane lei.

Însuflețit de tnflăeăratele chemări ale 
secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceanșeseu, de Istoricele hotăriri 
ale Congresului al XIII-Iea fi animat de 
dorința de a obține in anal 1985 cele mal 
bune rezultate din actualul cincinal, co
lectivul întreprinderii de piele, încălțămin
te fi marochinărie ..13 Decembrie* Sluiu 
adresează chemarea la întrecere către uni
tății» din Industria pielăriei, cauciucului, 
încălțămintei, textilelor, confecțiilor șl tri
cotajelor, angajindu-ee să realizeze urmă
toarele obiective :

1. Depășirea planului la producția marfă 
eu 3 la sută, reallztnd peste plan 220 mii 
bucăți articole de marochinărie ți 20 mii 
mp piei mol. In cadrul resurselor mate
riale alocate prin plan.

2. Creșterea gradului de utilizare a ca
pacităților de producție eu 2 la sută peste 
prevederile planului, prin îmbunătățirea 
activității de întreținere ți reparații a uti
lajelor șt ridicarea nivelului de calificare 
al personalului muncitor.

3. Depășirea planului de export cu 2 la 
sută prlr, rreșterea gradului de prelucra
re ți ralorificarea superioară a materiilor 
prime si obținerea «anei eficiența ridicate 
Ir. activitatea de comerț exterior.

4. Livrarea suplimentară la fondul pie
ței a unor produs» tn valoare da 13,5 mi
lioane lei, fl Ic mod deosebit de produse 
cu nivel calitativ superior.

8 Ridicarea nivelului calitativ al pro
ducției prin introducerea ți extinderea 
unui număr d» 12 tehnologii noi elabora
te de specialiștii întreprinderii ți ai insti

tutului de cercetare și proiectare de pro- 
'fil Ca urmare, ponderea valorii produse
lor la nivel mondial tn valoarea produc
ției marfă va ajunge la 70 la sută, ceea ce 
reprezintă o creștere de 3 la sută față 
de plan.

6. Realizarea peste plan a unor articole 
mici de marochinărie în valoare de 2 mi
lioane lei, prin valorificarea materialelor 
refolosibile.

7. Dezvoltarea activității de creație teh- 
nico-științifică de masă prin creșterea 
numărului de invenții, inovații șl raționali
zări, care să conducă Ia obținerea unei efi
ciente economice de peste 4 milioane lei.

8. Depășirea cu 3 la sută a planului pro
ductivității muncii prin :

— elaborarea și aplicarea unui număr 
de 14 studii ți proiecte privind îmbunătă
țirea organizării producției ți a muncii ;

— îmbunătățirea Indicelui de utilizare a 
fondului de timp maxim disponibil al per
sonalului muncitor eu 1 la sută față de 
anul 1984 ;

— extinderea muncii tn acord direct 
pini Ia 83,5 la sută din total personal 
față de 81 la sută realizat tn 1984 ;

— ridicarea nivelului de pregătire pro
fesională prin organizarea a 4 cursuri de 
calificare cu 280 muncitori fi cuprinderea 
tn programele de perfecționară a 1600 de 
oameni al muncii.

9. Reducerea nivelului cheltuielilor to
tals ți materiale eu 1 leu la 1000 lai pro
ducție marfă prin diminuarea consumu
rilor normat» cu 950 mp piei moi, 1100 
mp Înlocuitori din ple!» ți 40 ton» piei 
crud» porcine, precum șl • consumurilor 
de energie ți combustibil, aplicînd un 
regim strict de economii la toata mate
riile prime și materialei» utilizata In pro
ducție.

10. Se va acorda o atenție deosebită Îm
bunătățirii wndițiilor de muncă și viață 
alo personalului muncitor. Se va acționa 
continuu pentru îmbunătățirea activității 
cantinelor, căminelor de nefamiliști, cre
țelor și grădinițelor, gospodăriilor anexe.

11. Sa va desfășura o intensă activita
te politico-ideoiogică, cultural-educativă 
de masă in scopul ridicării conștiinței în
tregului personal muncitor, al creșterii 
răspunderii personala șl colectiv» » tu
turot oamenilor muncii In vederea înde
plinirii sarcinilor încredințat» ți ■ anga
jamentelor asumate.

Tn vederea înfăptuiri! exemplare a sar
cinilor ee-i revin din hotftrîrlle Congresu
lui a! XIII-Iea al P.C.R., a prețioaselor 
indicații $1 orientări date de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Consfătuirea de laoru din 
decembrie 1984, colectivul de oameni ai 
muncii din Stațiunea pentru mecanizarea 
agriculturii Cogealac, județul Constanța, 
adresează tuturot «tațiuniloi pentr» meca
nizarea agriculturi! din tară, o înflăcărată 
chemare Ia intreoere socialistă pentru de
pășirea planului pe anul 1985, angajindu-se 
să realizeze următoarele obiective i

1. Execuțtnd lucrările agricole la un 
înalt nivel calitativ șt In timpul optim 
vom contribui la depășirea de către coope
rativele din cadrul consiliului unic agro
industrial de stat și cooperatist a produc
țiilor medii planificate Ia principalele cul
turi, după cum urmează :

Cultura Angajament 
kg/ha

Creștere 
față de 

plan kg/ha
Grfu 5 500 200
Orz 5 853 800
Porumb-boabe 9 440 1 500
Floarea-soarelul 2 730 200
Fasole 2 000 450

2. Creșterea cu 5 la sută față de plan 
a volumnlui de lucrări prin folosirea cu 
randament sporit a mijloacelor mecanice 
din dotare, a timpului de lucru, diversifi
carea lucrărilor.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

3. Sporirea productivității muncii plani
ficate cu 5 la sută ca urmare a utilizării 
agregatelor complexe, creșterii nivelului 
profesional al mecanizatorilor, organizări! 
muncii în schimburi în toate perioadele 
campaniilor agricole.

4. Reducerea cheltuielilor planificate la 
1 000 lei venituri cu 20 lei.

5. Diminuarea consumurilor normate de 
materii prime, materiale, carburanți, lubri
fiant! și energie electrică cu 4 la sută, prin 
organizarea temeinică a proceselor tehno
logice de lucru.

6. Reducerea cheltuielilor pentru repara
ții cu 6 la sută, extinzind gama de reper» 
și subansamble recondiționate, prin folo
sirea mal bună a utilajelor si spatiilor 
productive, introducerea de noi procedee 
tehnice, stimularea activității da invenții 
si inovații.

T. Recuperarea !n medie eu 5 la rută 
peste nivelurile planificate a materialelor 
refolosibile din fontă și oțel: uleiul uzat 
și anvelopele vor fi recuperate integral.

8. Pentru Îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață, vom asigura, la tabe
rele de dmp, cazare și masă corespunză
toare, iar la secțiile de mecanizare, prin 
resurse locale, amenajări care să permită 
întreținerea și conservarea în bune condi
ții a utilajelor din dotare ; de asemenea, 
vom dezvolta activitatea gospodăriei anexe.

Desfășurând o largă activitate politică, 
educativă, tehnică și organizatorică, sub 
conducerea organizației de partid, sintem 
hotărlți ca în anul 1985 să realizăm în cele 
mai bune condiții prevederile planului șt 
angajamentele asumate In Întrecerea socia
listă.

BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZA P.C.R. 
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATĂ DE ÎNTREPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT 

„ALIMENTARA- SLATINA CĂTRE TOATE ÎNTREPRINDERILE 

COMERCIALE

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
ADRESATA DE INSPECTORATUL SILVIC JUDEȚEAN CARAȘ-SEVERIN 

CĂTRE TOATE INSPECTORATELE SILVICE JUDEȚENE

Puternlo mobilizați de istoricele do
cument» aprobat» de Congresul al XIII-Iea 
al P.C.R. și răspunzîn^ tnsuflețitoareloc 
chemări adresate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar generat al partidului, 
pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor 
pe 1985 — «oui heiâritor »l actualului
cincinal — comuniștii, întregul personal 
muncitor din Inspectoratul tilvlo județean 
Caraț-Severln, cheamă la întrecerea so
cialistă toat» Inspectorate!» silvice jude
țene. propunîndu-șl următoarele «biectlve :

1. Depășirea valori! producției planifi
cate ia mitătile tilvice eu 12 la sută in 
condițiile menținerii volumului de masă 
lemnoasă destinată producției industriale la 
nivelul mulul 1934.

2. Depășirea sarcinilor de plan la export 
pe relația devize convertibile cu 8 la sută.

3. îndeplinirea sarcinii anuale da împă
duriri ți reîmpădurtrt cu 45 zile ma! de
vreme, depăștrea planului la plantații cu 
minimum 5 la sută țl realizarea unui Indice 
de reușită a lucrările» de Împăduriri de 
cel puțin 92 la sută.

In «copul realizării unei mal bune apro
vizionări șl «ervirl a populației, antrenării 
olt mal largi a tuturor eelor care acționează 
in acest domeniu pentru înfăptuirea pro
gramului de autocondncere șl autoaprovi- 
eionare teritorială, al generalizări! experi
enței pozitive în ceea ce privește punerea 
mal bine in valoare a rezervei» și posibi
lităților proprii, întreprinderea comercială 
de «tat „Alimentara* — Slatina adresează 
chemarea la întrecere socialistă pe anul 
1983 către toate întreprinderile comercia
le din țară, angajîndu-se să realizeze ur
mătoarele obiective ;

1. Ridicarea nivelului calitativ al întregii 
activități comerciale de aprovizionare șl 
•ervire eu mărfuri a populației, tn condi
țiile depășiri! planului de desfacere cu 
amănuntul cu W la «ută. respectiv cu 
7,5 milioane lei, prim realizarea fondului 
de marfă contractat tn structura «ortimen- 
tală si la termenele prevăzute, tn concor
danță cu prevederile programului da «uto- 
conducere și «provlzionare în vcofil teri
torial ; creșterea exigentei și răspunderii 
tn ectlvitatea de recepție a mărfurilor 
pentru a se «vita pătrunderea Ia desfa
cere a produselor necorespunzătoare din 
punct de vedere calitativ ț extinderea co
merțului stradal șl organizarea unot puncte 
de desfacere In zonele din preajma marilor 
unități economice ale municipiului ; ridi
carea nivelului de pregătire profesională a 
întregului personal muncitor ; formarea șl 
dezvoltarea unei atitudini demne, civilizate 
și corecte de comportare a lucrătorilor co
merciali în relațiile cu cumpărătorii ; edu
carea tn spiritul eticii șt echității socialiste, 
tntărirea ordinii șî disciplinei în Întreaga 
activitate de servire a populației ; intensi

ficarea și Îmbunătățirea calitativă a recla
mei comerciale orientat» tn principal In 
direcția promovării pe «cară mal largă în 
rîndul consumatorilor a normelor alimen
tației științifice.

2. Extinderea și modernizarea rețelei co
merciale, dezvoltarea și utilizarea cu efici
ență sporită a bazei tehnico-materiale prin 
sporirea suprafeței utile destinate desface
rii mărfurilor, cu 10 la sută, folosirea in
tensivă a tuturor spatiilor existente ; mo
dernizarea mobilierului, tn vederea expu
nerii unul fond de marfă cit mai bogat și 
In forme mal atractive de prezentare; spe
cializarea șl reprofilarea unui număr da 
6 unități din rețea pentru a asigura o 
«ervire mai operativă și civilizată a cum
părătorilor ; extinderea -etelel centrelor de 
recuperare de la oooulațte a ambalajelor 
din sticlă ei amplasarea lor judicioasă tn 
teritoriu, »stfel ca volumul achizițiilor să 
crească cu 5 la iută.

3. Sporire* eficientei economice a întregii 
activități prin aplicarea riguroasă a cerin
țelor noului mecanism economico-financiar 
in vederea creșterii rentabilității.

4. Reducerea cu 2 lei a cheltuielilor la 
1 000 lei desfacere.

5. Realizarea unor beneficii suplimen
tare In valoare de 500 mii lei.

6. Creșterea productivității muncii pe 
lucrător cu 1,5 la sută prin realizarea 
Întregului spor al desfacerilor de mărfuri 
pe anul 1985, cu același număr de lucrători.

7. Accelerarea vitezei de circulație a 
mărfurilor cu 2 zile față de sarcina plani
ficată.

8. Recuperarea și valorificarea supli
mentară a 10 tone hîrtie, 2 tone fier șl 
0,5 tone mase plastice.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C
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Pentru traducerea in viață a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceausescu, a programului adoptatele Comitetul Politic Executiv al C.C. <dPX.R.

ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE
DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!
O soluție care își dovedește viabilitatea

(Urmare din pag. I)
3 care produc aerul necesar po- 
lizoarelor și celorlalte mstala- 
ții folosite in secție. De subli
niat că motorul unui singur 
compresor absoarbe intr-o oră 
300 kW. Deci reeșalonind acti
vitatea și pornind doar un com
presor economisim ceas de ceas 
600 de kilowați oră".

între măsurile luate la 
I.M.U.A.B. privind reorganiza
rea activității de producție și 
reeșalonarea schimburilor după 
o formulă care să conducă la 
consumuri echilibrate, minime, 
se numără și trecerea persona
lului din secția tratament ter
mic și atelierul de acoperiri 
metalice la un program de lu
cru de 8 ore pe zi timp de cel 
mult 4 zile pe săptămină. în 
restul zilelor personalul acestor 
compartimente va lucra la pre
gătirea producției, respectiv 
strînge reperele ce trebuie tra
tate sau acoperite metalic din 
întreaga uzină, le sortează îrr 
funcție de operația Ia care va 
fi supus, încarcă la întreaga ca
pacitate băile de tratare, în 
așa fel îneît în zilele c’înd se 
pun sub tensiune cuptoarele de 
tratamente termice sau celelalte 
instalații să se lucreze cu maxim

de capacitate. Cum piesele ce 
trebuie acoperite metalic au 
nevoie de legături speciale îna
inte de a fi introduse in băi, 
se fac aceste legături, care 
înainte executau ținind instala
țiile permanent sub tensiune11. 
Mai avem apoi, remarca sub- 
inginerul Iordan Jelescu. de 
executat grătarele necesare 
procesului de acoperire a pie
selor, pregătim electrozii, refa
cem o serie de accesorii, în așa 
fel incit instalațiile odată por
nite să funcționeze cu randa
ment cit mai ridicat".

■ Toate aceste fapte, modul ra
pid in care constructorii de 

.mașini și agregate din Capitală 
' s-au adaptat la noile cerințe, 
găsind resursele necesare de
pășirii situației grele determi
nate de condițiile climatice 
deosebit de dificile. trecind 
concret Ia acțiune, demonstrea
ză încă o dată spiritul de disci
plină și ordine, de bună orga
nizare în care se desfășoară ac
tivitatea în această modernă 
uzină bucureșteană. înalta res
ponsabilitate a comuniștilor de 
aici, a tuturor oamenilor mun
cii, care au găsit rapid soluții, 
însușindu-și întru totul indica
țiile și sarcinile stabilite de 
Comitetul Politic Executiv al

C.C. al P.C.R. Totodată a fost 
demonstrată existența unor se- 
șioase rezerve in ce privește 
organizarea mai bună a activi
tății, reducerea consumurilor e- 
nergetice pe unitatea de pro
dus. rezerve care vor fi puse 
cit mai rapid în valoare, între
gul colectiv acționînd strins 
unit in acest scop.

învățăminte care pentru cei 
din secțiile de uzinal ale între
prinderii înseamnă prelucrarea 
întregului lot de piese necesare 
Intr-un schimb pe circa jumă
tate din centrele de prelucrare 
pentru alezat și frezat sau alte 
asemenea mașini complexe 
existente in întreprindere, prin 
așezarea mai bună a reperelor 
pe masa mașinilor și încărcarea 
la capacitate a acestora astfel 
ca fiecare translație a sculei 
așchietoare să fie o cursă com
pletă și plină. Și astfel de so
luții au mai fost descoperite în 
multe alte sectoare, prin apli
carea lor in practică uimind să 
se reducă tot mai mult, în con
tinuare consumul de energie și 
combustibil.

'• In montaj, au fost găsite soluții ca două 
linii de asamblare să fie apropiata de pereții 
laterali ai halei, incit să poată fi foiosită din 
plin lumina naturblă, la operațiile de încărcare 
a carcaselor cu axe ți pinioane, operație care 
nu necesită consum de energie electrică

• Formații de muncitori, asistate pe toată 
durata programului, fie că acesta se desfă
șoară ziua sau noaptea, de specialiști, de ca
dre din compartimentele aprovizionare, lansare 
ți urmărire a producției, asigura pe timpul cit 
in unitate nu este energie tuțarea pieselor care 
urmează a fi prelucrate, operație care necesită 
citeva ore ți pentru care de asemenea nu se 
consumă energie electrică.
• Mațini ți instalații programate a fi repa

rate capital in lunile următoare au fost deja 
introduse în reparație, astfel că odată cu regle
mentarea situației determinate de producția 
scăzută de energie, aceste mațini să poată pro
duce din plin.

• Acordind o atenție sporită lucrărilor pre
gătitoare fabricației, organizării cit mai bune a 
activității se asigură încărcarea la capacitate a 
tuturor instalațiilor aflate sub tensiune, un con
sum judicios pe unitatea de produs, disponi- 
bilizîndu-se pentru alte sectoare ale economiei 
importante cantități de energie electrică, asi 
gurindu-se o uniformizare a sarcinii absorbite 
pe toată durata celor 24 de ore ale unei zile, 
cerințe ale activității desfășurate în toate între
prinderile, ale muncii noastre a tuturor în aceste 
zile cu temperaturi deosebit de scăzute.

CĂRBUNELEA
In cantități tot mai mari, extras 

și livrat ritmic spre termocentrale!
La mina Filipeștii de Pădure

(Urmare din pag. a l-a)

din plin, urma ca cel mai tirziu 
la ora 23 să ni se asigure o na
vetă cu 22 vagoane autodescăr- 
cătoare și ni s-au trimis doar 9 
fără autodescărcător.

în ce ne privește, prin aplica
rea fermă a măsurilor stabilite 
situația a intrat in normal. S-a 
acționat energic, neîntrerupt, zi 
și noapte,, cu 7 buldozere și 2 
pluguri tractate, pentru descon
gestionarea rapidă a căilor de 
acces la liniile de triaj, la plat
formele de încărcare-descărcare. 
S-au depus mari eforturi pentru 
repunerea și .menținerea în 
funcțiune a utilajelor de exca
vat și a circuitelor de transport. 
De asemenea. microcarierele 
Cerveni și Palanga Sud, com
plet înzăpezite, au fost degajate, 
complexele mecanizate de aici 
fiind în prezent repuse în func
țiune. Tot in aceste microcarie- 
re acționăm insistent pentru de
vansarea termenului de punere 
în exploatare — cu cel puțin 10 
zile — a două abataje mecani
zate. Avem astfel posibilitatea 
de a extrage suplimentar, pină 
la sfîrșitul acestei luni, 4 mii 
tone lignit.

După cum aflăm de la Lau- 
rențiu Ivan, secretarul comite
tului U.T.C., în primele rînduri 
ale celor angajați în amplele 
acțiuni de deszăpezire și im

pulsionare a extracției de căr
bune, au fost și cei 300 de mem
bri ai organizației de tineret.

— Mi-e imposibil să eviden
țiez unul sau mai multi tineri, 
pentru că toți, fără excepție, 
n-au precupețit nici un efort 
pentru intrarea cit mai grabni
că în normal. Sint mulți uteciști 
care au venit pe jos, de la mari 
distanțe, pentru a ajunge la 
timp la program, și mulți sint 
aceia care au rămas după orele 
de program pentru a acționa în 
locul celor care au intirziat da
torită înzăpezirii. Poate, totuși, 
o mențiune aparte merită bul- 
dozeriștii și conducătorii de 
trailere Nuță Stelian, Simion 
Nicolae, Bîrlădeanu Nicolae, Ion 
Gheorghe, Simion Ion și Mihai 
Vasile, care prin activitatea lor 
neobosită de mai multe zile și 
nopți, in pofida unor geruri 
mari și a viscolului puternic, Ia 
un loc cu ceilalți colegi de mun
că, au permis deszăpezirea a 300 
de km de drumuri de acces. De 
asemenea, am hotărît ca prin in
tensificarea acțiunilor uteciste 
în sprijinul producției, să con
tribuim și noi. tinerii, în cît mai 
mare măsură la îndeplinirea an
gajamentului asumat de colec
tivul minei ca pînă la sfîrșitul 
acestei luni restanța de 5 800 
tone de cărbune cu care ne în
registrăm să fie integral recu
perată.

PROBLEME OPERATIV SOLUȚIONATE
• înființarea de noi echipe de intervenție și întreținere 

pentru prompta depanare și repunere în funcțiune a utilaje
lor defecte.

• Obținerea unei cantități suplimentare de 4 000 tone 
cărbune prin devansarea cu 10 zile a termenelor de punere 
in funcțiune a noilor complexe mecanizate de la microca
rierele Cerveni și Palanga Sud.

• Intensificarea acțiunilor uteciste in sprijinul producției, 
pentru impulsionarea, și pe această cale, a ritmului extracției 
de cărbune, pentru asigurarea necesarului de piese de 
schimb.

PROBLEME CE SE CER URGENT REZOLVATE
• Este absolut necesar ca unitățile beneficiare și regio

nala C.F.R. să deblocheze vagoanele imobilizate, permițînd 
astfel intensificarea corespunzătoare a ritmului de extracție.

• Firește, și aici se cer organizate ample acțiuni uteciste 
de muncă patriotică.

• Se impune la I.U.M. Filipeștii de Pădure, celelalte uni
tăți furnizoare de piese de schimb pentru utilajele miniere 
să urgenteze livrările pentru asigurarea bunei desfășurări a 
activității miniere I

ENERGIA ELECTRICA
La un nivel care să satisfacă 
cerințele raționale de consuni!

La întreprinderea Electrocentrale Rovinari

Toate forțele, concentrate în punctele cheie
„Cea mai grea iarnă din exis

tența noastră", așa a numit 
maistrul principal Âristică A- 
nițescu, de peste 15 ani prezent 
zi și noapte, ori de cite ori a 
fost nevoie și ori de cite ori 
a fost mai greu, în secția „con- 
casoare 1“ a întreprinderii E- 
lectrocentrale Rovinari, acest 
ianuarie cu o zăpadă intr-ade
văr neobișnuită, cu temperaturi 
mai scăzute ca niciodată. Cea 
mai grea, pentru că, in pofida 
eforturilor aproape supraome
nești care se fac aici de către 
fiecare om in parte, termocen
trala continuă să se confrunte 
cu foarte mari dificultăți lega
te, în cea mai mare parte a lor, 
de calitatea necorespunzătoare 
a cărbunelui primit — conținut 
mare de steril și umiditate ri
dicată — și acestea din urmă o 
consecință directă a căderilor 
masive de zăpadă. Iată și mo
tivul pentru care cele mai im
portante forțe umane și mate
riale ale termocentralei se con
centrează în această perioadă 
în cadrul Uzinei de combusti
bil considerată, pe bună drep
tate, punct critic-cheie, și unde 
a fost dublat numărul persona

lului de supraveghere pentru a 
se asigura o urmărire neînce
tată a instalațiilor și- a se pu
tea interveni competent în fie
care situație nou apărută. Im
posibil de abordat fie chiar șl 
un singur minut, inginerul 
Constantin Vișan, directorul 
tehnic al termocentralei, ’ astăzi 
de aproape 10 ore nemișcat din 
camera de comandă a stației 
de concasoare, ne face semn 
să apelăm din nou la maistrul 
Anițescu : „La nivel de cen
trală. ne spune acesta, au fost 
trimise formații de lucru în
drumate de cadre cu o înaltă 
pregătire tehnică, în toate sec? 
toarele în care se pot ivi difi
cultăți. Este cazul formațiilor 
conduse de maiștrii’ Petre Po
pescu, Aurel Neagu, Virgil 
Chelu. Ion Berzerea și Alexan
dru Virlan, care acum lucrea
ză la repunerea în funcțiune a 
mașinii de scos cărbune nr. 3, 
la deblocarea buncărelor ce 
primesc cărbune de la între
prinderea minieră Rovinari. 
Pină acum au fost repuse în 
funcțiune — după o muncă ex
trem de încordată — benzile 
transportoare 16-a-b, 21 și 23,

care aveau tamburii înghețați, 
uzina de combustibil, oamenii 
din cadrul atelierului mecanic, 
electric cit și din sectorul de 
exploatare asigurînd, prin forțe 
proprii, întreaga cantitate de 
piese de schimb necesare, acti
vitate in care s-au remarcat 
echipele conduse de maistrul 
principal Constantin Vlădoiu, 
subinginerul Traian Șerban 
(din cadrul secției „electrice- 
exploatare"), inginerul Gheor
ghe Boica, șeful atelierului 
mecanizare-transport. Aceleași 
cuvinte bune trebuie să le spu
nem aici și despre formațiile 
conduse de maiștrii Iulian Pa
săre și Ilie Nimară de Ia stația 
concasoare II, despre cei ce lu
crează, în centuri de siguranță, 
pe buncărele de cărbune. Fa
cem tot ce depinde de noi pen
tru ca termocentrala Rovinari 
să ajungă intr-un timp cît mai 
rapid la puterea planificată, 
să pulseze în sistemul energetic 
național o cantitate de energie 
cit mai mare".

Efortul energeticienilor de la 
întreprinderea Electrocentrale 
Rovinari se cer. fără îndoială, 
conjugate cu acelea ale furni

zorilor de cărbune — întreprin
derea minieră Rovinari, între
prinderea minieră :Roșia-Peș- 
tani și întreprinderea minieră 
Urdari — care trebuie să asi
gure cărbunele energetic în 
cantitățile și la puterea calori
că necesară astfel incit sarci
na imediată de a realiza, in- 
cepind chiar din aceste zile 
700—801’ MWh zilnic, ;â fie oe 
deplir. realizabilă. ..Iarna ener
geticienilor1', cum pe bună 
dreptate at putea fi lumitâ a- 
ceastă perioadă dificilă prin 
care trecem nu poate avea — 
așa cun iesne se poate ieduce 
și din hotărireS și dirzenia cu
vintelor maistrului -Lnițescu, 
dir. modul in care acționau zeci 
și zeci de oameni pe care l-am 
văzut la posturile lor de muncă 
și ale căroi nume se confundă 
cu însăși uzina în care lucrea
ză — altă ieșire decit aceea a 
luminii, a energiei degajate de 
voința lor. Voința de a demon
stra că sint capabili să depă
șească pînă și situațiile ce pot 
să pară, uneori, de netrecut.

LAL’RENȚIU OLAN

în ultimele 3 zile, minerii din Urdari 

obțin constant producții suplimentare
La întreprinderea minieră 

Urdari, una dintre cele trei în
treprinderi , ale Combinatului 
minier Rovinari. se acționează 
cu responsabilitate în spiritul 
indicațiilor reieșite din ședința 
Comitetului Politic Executiv 
pentru creșterei cantităților de 
cărbune extras și livrat termo
centralelor.

— Datoria noastră patriotică, 
ne s-pune tovarășul inginer Titu 
Crivăț, directorul unității, este 
de a asigura termocentralele cu 
cantit&ți’B xlo’ cărbune prevăzu
te in programele de producție. 
Am luat toate măsurile care 
trebuie și pot fi luate pentru a 
ne depăși sarcinile, îndeosebi 
în subteran. în acest sens am 
asigurat asistenta tehnică pe 
Schimburi, am plasat cele mai 
productive locuri de muncă cu 
oameni de cea mai înaltă cali
ficare. Se acționează pentru a 
asigura bunul mers al utilaje
lor, îndeosebi al acelora de la 
suprafață care au fost mai mult 
afectate de intemperii. în mi- 
crocariere, deși am avut tem
peraturi foarte scăzute (dumi
nică, 13 ianuarie, —33°) am 
reușit să reluăm activitatea a- 
proape de Cotele normale. De 
mare ajutor ne-a fost faptul că 
am efectuat pregătirile de iar
nă cu toată seriozitatea. Am a- 
sigurat cantitățile necesare de 
materiale antiderapante, am în
tărit terasamentul drumurilor 
de acces care acum sint și com
plet deszăpezite, am realizat o 
descopertă suficientă pentru a 
menține nivelele de producție 
ale lunii ianuarie fără a avea 
nevoie de mari cantități de deș-

copertă. Cu toate acestea, am 
acționat și aici astfel incit să 
avem pe o durată cît mai mare 
rezerve necesare la cărbune. 
Roadele acestor măsuri se re
flectă în faptul că pe primele 
15 zile ale lunii ianuarie ne-am 
îndeplinit sarcinile de plan pe

are nici un minut liber. A pre
luat din mers utilajul de la co
legul său din schimbul de di
mineață, iar acum este hotărît 
să realizeze un număr record 
de fișii.

— Mobilizați de programul 
stabilit de recenta ședință a

Calcule semnificative
Angajamentul minerilor de la întreprinderea 

minieră Urdari de a livra termocentralelor pînă 
la sfîrșitul lunii

20000 TONE CĂRBUNE PESTE PLAN
își va putea găsi un corespondent în produce
rea unei cantități de

10 MILIOANE KWh ENERGIE ELECTRICĂ
cu condiția ca Centrala termoelectrică Rovinari 
să-și sporească substanțial capacitatea de 
funcționare

întreprindere și am realizat 
chiar o producție suplimentară 
de 3 500 tone.

La abatajul 6/3 din sectorul 
Călugăreni al minei Urdari, bri
gadierii Gheorghe Botezatu și 
Nagy Csaba sint amîndoi la lu
cru, chiar dacă programul lor 
din schimbul I s-a terminat de 
mult. Combinerul Traian Bur
tea n-a fost de abordat, el nu

Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ne spune ingi
nerul Victor Mazurenco, ingi
nerul șef al minei, oamenii a- 
cestui abataj, binecunoscuți 
pentru hărnicia lor. au realizat 
în fiecare din ultimele trei zile 
cite o producție suplimentară 
de 200 tone de cărbune, canti
tate ce se va menține și în zi
lele următoare. După calculele

noastre, putem realiza o pro
ducție peste plan, pînă la sfîr
șitul lunii, de cel puțin 3 000 
tone de lignit energetic.

Am mai notat la abatajul 6/3 
numele citorva dintre minerii 
fruntași care, cu adevărată res
ponsabilitate comunistă, nu au 
dat inapoi în fața greutăților, ci 
și-au mobilizat și mai mult for
țele : Dumitru Caraiman, Va
sile Cășuneanu, Sandu Rusu și 
șeful de schimb Constantin 
Enache. După ce ne arată cum 
se lucrează in panoul 2 al mi- 
crocarierei Urdari, undo acțio
nau două excavatoare cu lingu
ră, trei buldozere și vreo 20 de 
autobasculante din județul 
Alba, tovarășul director Titu 
Crivăț, ne spune că in zilele 
următoare, activitatea de aici 
va cunoaște cote și mai ridicate, 
paralel cu intensificarea efortu
rilor în celelalte microcariere.

— Sîntem hotăriți să creștem 
ritmurile și la activitatea de 
livrare, a adăugat, sporind can
titățile expediate din stocurile 
proprii. Angajamentul colecti
vului nostru este ca Ia sfîrșitul 
lunii ianuarie să avem o depă
șire a planului cu 10 000 tone 
la extracție și cu 20 000 tone la 
livrările către ermoeentrale. 
Nu mm da napoi de la nici o 
greutate și sîntem convinși că 
vom realiza aceste angajamen
te, îndeplinindu-ne astfel dato
ria de mineri pentru a depăși 
actuala situație energetică crea
tă de condițiile vitrege ale 
iernii.

MIRCEA POSPAI

La Termocentrala „Doiceștî“
(Urmare din pag. a l-a) 

scoase din depozite. Din data de 
14 ianuarie, aceste cantități vor 
spori la 7 000 tone și respectiv 
3 000 t. Avem astfel condițiile 
create pentru a crește stocul de 
cărbune în burjcărele razanelor 
in vederea stabilizării acestora, 
inclusiv la cazonele oprite în 
rezervă. Cea mai mare dificul
tate ne-o creează insă oprirea 
mașinii speciale pentru scoaterea 
cărbunelui din depozit, prbdusă 
de I.M Timișoara care este 
defectă. Se fac eforturi susținute 
de către constructor, de proiec
tant ca ea să fie pusă în func
țiune. Cu ajutorul unităților 
economice din județ, unele repe
re defecte s-au înlocuit in timp 
record, executîndu-se rapid".

Pentru a se suplini această 
defecțiune a fost pusă în func

țiune altă mașină, de capacitate 
mai mică insă, de către furnizo
rii utilajului și ei prezenți aici 
la Doieești, „1 Mai" Ploiești.

în sceste condiții termocen
trala produce in jur de 100 MW, 
urmind ca odată cu intrarea în 
funcțiune a mașinii de la I.M. 
Timișoara, producția să crească 
la nivelul impus de cerințele 
sistemului energetic național.

în primele rînduri ale acestei 
activități se află, tineri. Tineri 
din întreprindere, tineri din alte 
unități — buldozeriștl veniți cu 
utilajele lor, ingineri de la 
furnizorii de utilaje etc., tineri 
ca Vasile Furcoi, Vasile Bundă, 
Constantin Moșoiu, care lucrea
ză ia intensitatea unei maxime 
responsabilități, izvorîtă din 
hotărîrea lor neabătută de a 
contribui la asigurarea condiți
ilor pentru producerea a cît mai 
multă energie electrică.

PROBLEME OPERATIV SOLUȚIONATE
• Triplarea numărului de personal și utilaje la secția 

combustibil a condus Io creșterea de la 5 000 t la 7 000 t a 
cantității de cărbune descărcat din vagoane în pofida con
dițiilor climaterice in continuare deosebit de grele.

• Punerea in funcțiune a mașini; de scos cărbune din 
depozit, realizată de „1 Mai" Ploiești, permite scoaterea din 
depozit a unei cantități suplimentare de cărbune de 1 000 t 
zilnic.

PROBLEME CE SE CER URGENT REZOLVATE
• Este necesară punerea grabnică in funcțiune a mașinii 

de scos cărbune din depozit, realizată Io I.M Timișoara, care
! la 8 ore după pornire poate asigura decopertarea și tran

sportul in numai 10 ore a întregii cantități de cărbune ne
cesar zilnic pentru funcționarea termocentralei la capacitate.

• Sporirea vitezei de descărcare a vagoanelor cu căr
bune in stațiile de descărcare pentru returnarea lor cît mai 
urgentă spre exploatările miniere.

® La unitățile miniere este necesar ca, înainte de a fi 
încărcate, vagoanele să fie curățate de zăpadă, deoarece 
cărbunele fiind cald, topește zăpada, care transformată 
apoi în gheață îngreunează mult descărcarea cărbunelui in 
stațiile de destinație.

In sectorul casnic și public

Reducerea cu 50 la sută 
a consumului energetic — 
o necesitate stringentă, 
o îndatorire patriotică!
Pretutindeni se acționează cu maximă răspundere și dă

ruire patriotică pentru aplicarea fermă a programului de 
măsuri stabilit de Comitetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. privind asigurarea producției de energie și folosirea 
rațională a energiei electrice, termice și a gazelor naturale.

Pentru aplicarea imediată în practică a acestui program, 
CONSILIILE POPULARE au luat următoarele măsuri :

a) Iluminat public, comerț, iluminat casnic
• reducerea imediată a iluminatului public cu 50 la sută 

In magazine, orașe :
• interzicerea iluminatului curților ;
• funcționarea corespunzătoare a automatelor casei scă

rilor în blocuri și remedierea lor in caz de defectare ;
• revederea programelor de funcționare a magazinelor, 

restaurantelor, cinematografelor, teatrelor și barurilor pentru 
încadrarea în regimul stabilit al consumului de energie 
electrică și termică ;

b) Corelarea regimurilor de distribuire a apei potabile, 
producerea și distribuirea snergiei termice (încălzire și apă 
caldă menajeră) și a celorlalte servicii pțiblice, corespunză
tor noilor programe ale unităților economice și cerințelor 
populației decurgînd din acestea, cu încadrarea strictă . in 
noile nivele aprobate.

Se va avea în vedere : .
— asigurarea surselor de apă și economisirea apei potabile 

și în unitățile economice și în gospodăriile populației :
— producerea și distribuirea energiei termice pentru în

călzire și a apei calde menajere, cu respectarea orelor de 
distribuire și întreruperilor stabilite, în funcție de tempera
tura mediului exterior și ținind seama de încadrarea strictă 
in cantitățile de combustibil alocate.

. în perioada de întrerupere a căldurii se va menține tem
peratura minimă de gardă, pentru evitarea înghețării insta
lațiilor.
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în sprijinul participanților la învățămîntul politico-ideologic al U.T.C.

Realizarea exemplară a planului pe anul 1985—condiție esențială pentru 

încheierea cu bune rezultate a cincinalului actual și crearea unei baze trainice
in vederea înfăptuirii istoricelor hotărîri ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R.

In lumina documentelor celui de-al Xin-lea Congres al parti
dului, realizarea cu succes a obiectivelor dezvoltării economico* 
sociale a României in perioada 1986—1990 și, în perspectivă, pînă 
in anul 2 000, presupune crearea unei baze trainice prin încheierea 
in cele mai bune condiții a actualului cincinal, fapt care implică 
exigențe deosebite privind înfăptuirea planului pe anul 1985,

1. BILANȚ RODNIC Șl PERSPECTIVE FAVORABILE 
PENTRU FINALIZAREA CU BUNE REZULTATE

A CINCINALULUI 1981-1985
Bilanțul rezultatelor Obținute 

pînă in prezent în îndeplinirea 
prevederilor cincinalului 1981— 
1935, cuprins în Raportul pre
zentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Congresul al 
XHI-lea al partidului, puna In 
evidență forța economiei noas- 
ter naționale, capacitatea ei de 
a-și continua dezvoltarea în 
contextul actual al crizei eco
nomice mondiale șl de a sus
ține, pe această bază, ridicarea 
bunăstării Întregului popor, as
censiunea patriei noastre socia
liste pe trepte superioare de 
progres și civilizație.

Ca ultim an al cincinalului 
actual, anul 1985 marchează o 
perioadă de intensă activitate; 
care impune concentrarea e- 
forturilor oamenilor muncii — 
inclusiv ale tinerilor — din 
toate sectoarele în vederea 
înfăptuirii exemplare a sarci
nilor economice și a angaja
mentelor asumate. Prin preve
derile planului național unic 
de dezvoltare economico-socia- 
lă pe anul In curs, fundamenta
te în raport cu rezultatele ob
ținute în primii 4 ani ai cin
cinalului 1981—1985, se asigură 
ritmurile și proporțiile nece
sare pentru realizarea obiecti
velor stabilite pe întregul cin
cinal, atit sub aspectul ampli
ficării reproducției lărgite de 
tip intensiv, cit și al finalită
ții ei social-umane : creșterea 
nivelului de trai și îmbunătă
țirea calității vieții întregii 
națiuni.

în anul 1985, activitatea e- 
conomico-socială se desfășoară 
pe coordonate calitativ noi, rod 
al preocupărilor din anii pre
cedent pentru: realizarea trep
tată a unei corelări mai efi
ciente între ramurile șl subra- 
murile economiei naționale ; 
mai buna combinare intre fac
torii interni și externi ai dez
voltării (atit sub forma satis
facerii crescînde a necesități
lor de materii prime și ener
gie, cu resurse din țară, cit și 
a diminuării influențelor nega
tive ale crizei mondiale) ; ac
celerarea progresivă a ritmului 
de dezvoltare economică, ilus
trată — în cazul producției in
dustriale — prin sporirea vo
lumului acesteia cu peste 6 la 
sută în anul 1984, față de 4,8 
la sută în anul 1983 șl de 2,8 
la sută în 1981 șî 1982 ; crește
rea aportului factorilor inten
sivi la realizarea reproducției 
lărgite ; consolidarea exceden
tului favorabil al balanței co
merciale ; amplificarea contri
buției cercetării științifice la

2. TEZA PROGRAMATICĂ A PARTIDULUI NOSTRU 
PRIVIND PERFECTIONAREA CONDUCERII 

UNITARE A DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE 
PE BAZA PLANULUI NAȚIONAL UNIC

Una din cerințele esențiale 
pentru Înfăptuirea strategiei 
de dezvoltare multilaterală a 
României, subliniată în Rapor
tul prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Congre
sul al Xlll-lea al partidului, 
constă în întărirea conducerii 
planificate a ansamblului eco
nomiei naționale, corespunză
tor specificului dezvoltării da 
tip preponderent intensiv.

Conducerea economico-so
cială planificată este organic 
asociată cu însăși esența mo
dului de producție socialist, cu 
natura relațiilor socialiste de 
producție, iar înfăptuirea ei 
practică reprezintă o lege ge
nerală a edificării noii orîn- 
duiri, lege pe care partidul 
nostru a aplicat-o și o aplică in 
mod creator, în concordanță cu 
condițiile concrete ale fiecărei 
etape de dezvoltare. Necesita
tea și posibilitatea conducerii 
unitare a întregii activități e- 
conomico-sociale pe baza pla
nului național unic au fost ri
guros demonstrate din punct 
de vedere teoretic în documen
tele partidului nostru, fiind, 
totodată, confirmate pe deplin 
de viață.

După cum se arată în Ra
portul prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la cel de-al 
Xlll-lea Congres al partidu
lui. „bazîndu-ne pe experiența 
de pînă acum și ținînd seama 
de stadiul de dezvoltare a 
societății noastre românești,, 
este necesar să acționăm cu 
toată hotărârea pentru ridica
rea întregii activități de plani
ficare și conducere a vieții e- 
conomice și sociale la un nivel 
nou". Din documentul men
ționat se desprinde ideea că 
întărirea conducerii economi- 
co-sociale unitare, planificate 
nu este o sarcină conjunetu- 
rală a unei anumite etape, ci 
o cerință obiectivă pentru 
funcționarea mecanismului e- 
conomic al socialismului. Dat 
fiind că, în mod legic, func
țiile de organizare și condu
cere conștientă a activității in 
societatea socialistă nu vor 
dispărea niciodată, nu se poate 
pune, la un moment dat, pro
blema limitării sau renunțării 
Ia aceste funcții, căci o aseme
nea orientare ar genera dezor
ganizarea activității, dispro
porții și contradicții cu conse
cințe grave pentru ansamblul 
societății. Condițiile în care se 
desfășoară dezvoltarea econo
miei noastre socialiste în etapa 
actuală și, în continuare, în 
perspectiva înaintării spre co
munism obligă la găsirea ce

soluționarea problemelor com
plexe ale dezvoltării economi
co-sociale, ridicarea gradului 
de tehnicitate a capacităților 
de producție, a calității și com
petitivității produselor ; ini
țierea, pe baza programelor da 
perspectivă adoptate, a unor 
evoluții ferm orientata în di
recția creșterii productivității 
muncii șl valorificării superioa
re a resurselor materiala șl •- 
nergetlce.

Sintetizind aceste coordonate 
ce jalonează activitatea econo
mică în anul 1985, trebuie sub
liniat faptul că, printr-o bună 
organizare, printr-o amplă mo
bilizare a forțelor trebuie să 
se preia și eă ae fructifice 
acumulările anilor anteriori, să 
se accentueze tendințele favo
rabile conturate, să se asigure 
Întărirea caracterului intensiv 
al procesului de reproducție șl, 
în acest mod, să se finalizeze 
cu bune rezultate cincinalul 
1981—1985.

Prevederile planului pe anul 
1985, fundamentate sub directa 
îndrumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, corespund Intru totul 
obiectivelor stabilite de Con
gresul al XÎI-lea și Conferința 
Națională ale partidului pentru 
perioada 1981—1985. Responsa
bilitatea deosebită pe care o 
implică traducerea în viață a 
sarcinilor de plan pe anul în 
curs este determinată de faptul 
că acest an precede noul cin
cinal 1986—1990, al doilea din 
„deceniul științei, tehnologiei, 
calității și eficienței", și care 
va marca înfăptuirea în linii 
generale a obiectivelor întregii 
etape de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te. Ca urmare, modul îi» Care 
se va acționa pentru realizarea 
planului pe anul 1985 condițio
nează direct și intr-o mă
sură însemnată continuitatea 
evoluției normale, susținute a 
economiei naționale, intrarea 
României în categoria țărilor 
cu un nivel mediu de dezvol
tare, ca treaptă obiectiv nece
sară pentru abordarea cu suc
ces a noii etape de realizare a 
Programului partidului.

Prevederile planului de dez
voltare economico-socială pe 
anul 1985 au Un puternic ca
racter mobilizator, care dina
mizează activitatea creatoare a 
tuturor colectivelor de oameni 
ai muncii, conștienți că — așa 
cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu —* dispunem 
de tot ceea ce este necesar 
pentru îndeplinirea lor în cele 
mai bune condiții.

lor mai adecvate principii, for
me și metode de conducere, or
ganizare și planificare potri
vit specificului fiecărei etape.

In sistemul unitar de con
ducere economico-socială pla
nificată, o deosebită impor
tanță revine justei corelări în
tre caracterul unitar al a- 
cestei conduceri, exercitarea ei 
la nivelul ansamblului econo
miei naționale, pe de o parte 
și extinderea autonomiei uni
tăților de bază, pe de altă 
parte. Această corelare, gu
vernată de principiul centra
lismului democratic, presepune 
reținerea spre soluționare, la 
nivelul ansamblului economiei 
naționale, a problemelor gene
rale ale dezvoltării, care re
clamă o viziune pe termen 
lung și continuitate în pro
movarea unor obiective stra
tegice, angajează interesele 
curente și de perspectivă ale 
întregii societăți și implică asu
marea unei responsabilități la 
cel mai înalt grad de autori
tate politică, atit în stabilirea 
și trierea necesităților sociale 
și în alocarea resurselor so
cietății potrivit unei anumita 
ordini de prioritate, a destina
țiilor cit și în stabilirea moda
lităților de participare a eco
nomiei naționale la circuitul 
economic mondial.

Astfel, în sfera conducerii 
unitare a întregii vieți econo- 
mico-sociale se înscriu pro
bleme cum șînt : reglarea 
structurii economiei națio
nale în profil de ramură și te
ritorial, determinarea ritmuri
lor de dezvoltare pe ansam
blul economiei și pe subdivi
ziunile acesteia, stabilirea pro
porțiilor economice sintetice 
(intre sfera productivă și ne
productivă, între producția 
mijloacelor de producție șl cea 
a bunurilor de consum, între 
fondul de acumulare și fondul 
de consum, între industrie și 
agricultură), fundamentarea 
creșterii eficienței economice 
în contextul dezvoltării in
tensive, elaborarea programe
lor de cercetare științifică și de 
integrare a rezultatelor aces
teia in activitatea economico- 
socială, determinarea dimen
siunilor și regimului de apli
care a pirghiilor de cointere
sare — sistemul de prețuri, 
sistemul de retribuire, sistemul 
de finanțare și creditare —, 
coordonarea acțiunilor de co
merț exterior și cooperare e- 
conomică internațională, core
larea importului și exportului, 
precum și a încasărilor și plă
ților în valută, inclusiv pentru 

restituirea datoriei externe șl 
consolidarea independenței e- 
conomice și energetice a țării.

Simpla enumerare a elemen
telor principale ce intră in 
sfera de exercitare a condu
cerii economico-sociale de an
samblu ne arată că proble
mele care fac obiectul ei pot 
fi soluționate corespunzător 
numai printr-o viziune uni
tară, la nivelul întregii eco
nomii. în acest mod se asigură 
concentrarea întregului poten
țial economic al țării pentru 
realizarea obiectivelor fixate 
prin planul național unic și — 
in același timp — devine po
sibil ca de efectele aces
tei dezvoltări conduse uni
tar să beneficieze societatea în 
ansamblu, deci și fiecare din
tre membrii «ăi. Totodată, «« 
observă că problemele enume
rate, prin aria lor de cuprin
dere și prin complexitatea lor. 
sînt și vor rămîne și în conti
nuare de domeniul conducerii 
unitare, soluționarea lor ne- 
putind fi delegată către nive
lurile subordonate, căci a- 
ceasta ar afecta unitatea și 
stabilitatea economiei națio
nala, ar diminua gradul de co
relare reciprocă a componen
telor sale, ar subordona inte
resele generale ale societății 
față de categorii de Interese, 
mai limitate și eventual con
tradictorii (chiar dacă slnt 
neantagoniste). în etapa ac
tuală șl în perspectivă, întru- 
cit are loc o creștere obiectiv 
determinată a complexității și 
dificultății problemelor care 
țin de caracterul unitar aî eco
nomiei naționale și al dezvol
tării ei, rezultă necesitatea în
tăririi și perfecționării pe mai 
departe a conducerii economi
co-sociale planificate, a creș
terii rolului planului național 
unic ca instrument de bază în 
reglarea funcționării meca
nismului economic.

Caracterul unitar al condu
cerii activității economico-so
ciale în socialism se manifestă 
șl prin aceea că principiile, 
formele șl metodele de condu
cere, organizare și planificare, 
stabilite îhtr-o Concepție inte
gratoare, la nivelul Întregii e-

3. PRINCIPALELE OBIECTIVE
ALE PLANULUI NAȚIONAL UNIC DE DEZVOLTARE 

ECONOMICO-SOCIALĂ A ROMÂNIEI 
IN ANUL 1985

Construcția planului național 
unic pe anul 1985, științific 
fundamentată, unitară și armo
nioasă, purtînd pecetea gindiril 
creatoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, materializează în 
modul cel mai elocvent concep
ția partidului nostru cu privire 
Ia întărirea continuă a condu
cerii unitare, planificate, a ac
tivității economico-sociale.

Caracteristica principală a 
planului pe anul în curs o con
stituie realizarea unei repro
ducții intensive, utilizarea la 
maximum a puternicului poten
țial productiv creat în anii con
strucției socialiste, cu deosebiră 
în ultimele două decenii. Accen
tuarea caracterului intensiv al 
dezvoltării economiei românești 
are la bază, ca principal factor 
propulsor, dezvoltarea cercetă
rii științifice și Introducerea pa 
scară largă a progresului teh
nic.

Printr-o analiză exigentă a 
rezervelor de creștere a eficien
tei economice în toate sectoa
rele de activitate, s-a asigurat 
fundamentarea pe baze inten
sive a unui ritm înalt de dez
voltare pe ansamblul economiei 
naționale. Astfel, venitul națio
nal va spori, față de nivelul 
anului 1984, intr-un ritm de 10 
la sută, devansind substanțial 
dinamica de 7 la sută pe care 
O va înregistra produsul social. 
Corelații similare se regăsesc și 
la nivelul oelor două ramuri de 
bază ale economiei naționale ; 
în industrie, valoarea producției 
nete va spori intr-un ritm de 
13,5 la sută, față de 7,5 la sută 
la producția-marfă. iar în agri
cultură se va înregistra un ritm 
de 9—10 la sută la producția 
netă, față de 6—S,8 la sută la 
producția globală. Semnificația 
acestor corelații o constituie 
reducerea accentuată a chel
tuielilor materiale de producție, 
dinamica rapidă a valorii nou- 
create — ca Unică sursă pentru 
satisfacerea necesităților repro
ducției socialiste lărgite și ale 
ridicării nivelului de trai al na
țiunii. Ținind seama de nivelul 
de dezvoltare atins după primii 
4 ani ai actualului cincinal, re
zultă Că ritmurile de creștere a 
producției sociale și venitului 
național, substanțial mai înalte 
față de perioada 1981—1984. se 
vor concretiza într-un conside
rabil spor al volumului produc
ției materiale. în cantități mai 
mari de bunuri cu grad ridicat 
de prelucrare, bazate pe valori
ficarea superioară a resurselor 
materiale si de muncă, pe o 
concepție tehnico-economică a- 
vansată.

Fundamentarea acestor rit
muri rapide de dezvoltare im
plică mobilizarea întregului po
tențial uman și material al țării 
In vederea asigurării tuturor 
resurselor și condițiilor necesa
re realizării dinamicii stabilite. 
Este evident că asemenea rit
muri, specifice unei economii 
naționale viguroase,. In plin pro
gres, au putut fi planificate a 
fi atinse numai după rezofvarea 
prealabilă — cu forțe proprii — 
a unor probleme de fond, legata 
de stabilitatea procesului creș
terii economice în tara noastră, 
în condițiile oomplexe ale ac
tualei conjuncturi mondiale, ale 
multiplelor restricții ce intervin 
în acest proces. Eforturile de 
echilibrare a creșterii econo
mice. depuse în primii ani ai 
actualului cincinal, au cores
puns unor ritmuri mai ponde
rate de evoluție a volumului 
principalilor indicatori macro

conomii, se aplică pe toate ni
velurile subordonate, pinâ la 
cel de bază, în toate sectoa
rele de activitate Aplicind ă- 
ceste principii, forme și me
tode unitare, fiecare verigă a 
sistemului economiei naționale 
(întreprindere, centrală, mi
nister .ramură, unitate admi- 
nUtrativ-leritorială) iși mani
festă inițiativa prin elabora
rea unor propuneri proptii de 
plan care să asigure identifi
carea și mobilizarea cît mai 
accentuată a potențialului de 
care dispune, a căilor și re
zervelor interne de creștere a 
eficienței, propuneri care se 
corelează și se optimizează 
succesiv pe niveluri Ierarhice 
$1 din care rezultă planul na
țional unic. Exprimlnd intere
sele întregii societăți, planul 
național unic direcționează ac
tivitatea fiecărei verigi a eco
nomiei naționale, ăla cărei o- 
biectlva se subordonează astfel 
față da cele generale.

în baza principiilor autooon- 
ducerii muncitorești șl autogee- 
nunii economlcp-flnanciare, co
lectivul de muncă din fiecare 
unitate răspunde in tata între
gii societăți — reprezentată de 
statul socialist — pentru modul 
în care îșl îndeplinește obliga
țiile ce-i revin in cadrul divi
ziunii sociale a muncii, potrivit 
planului național unic de dez
voltare economico-socială ; el 
poartă, de asemenea, responsa
bilitatea deplină pentru utiliza
rea eficientă a părții din avuția 
națională ce ! s-a pus la dis
poziție, pentru păstrarea inte
grității patrimoniului său și de 
dezvoltarea în continuare a 
acestuia.

Autonomia și inițiativa unită
ților economice — avînd ca su
port de exercitate sistemul de 
organisme colective ale demo
crației muncitorești — cunosc 
un vast domeniu de afirmare în 
direcția îndeplinirii exemplare 
a prevederilor de plan, a iden
tificării Unor goluții concrete da 
accentuare a laturilor calitative, 
de eficiență și competitivitate în 
întreaga activitate desfășurată.

economici. dar ele încorporează 
o dinamică accentuată a struc
turilor economice, o consolida
re treptată a corelațiilor speci
fice creșterii preponderent in
tensive ; aceste eforturi de echi
librare antrenează efecte ample 
ți profunde, care îșl vor găsi 
finalitatea, începînd din 1985 și 
— in continuare — în perioada 
1986—1990. sub forma unor rit- 
mțiri înalte de dezvoltare. Pe 
ansamblul cincinalului actual, 
dinamica prevăzută în anul 1985 
pentru producția industrială va 
asigura ca ritmul mediu anual 
de sporire a acestuia să fie de 
circa 6 la sută.

O atenție deosebită în lucră
rile de fundamentare a preve
derilor de plan pe artul 1985 s-a 
acordat asigurării baze! de ma
terii prime și energetice nece
sare. In acest domeniu se ma
nifestă consecvența opțiunii 
pentru utilizarea maximă a dis
ponibilităților interne șt pentru 
restructurarea producției și a 
consumului de energie în con
cordanță cu structura existentă 
a resurselor proprii. Se va pune 
un accent sporit pe producția de 
cărbune, care se va cifra la 64 
mil. tone ; se vor extrage 12.6 
mtl. tone țiței șl aproape 33 
mid. m.c. de gaz metan. Pro
ducția de energie electrică va 
spori in principal prin punerea 
în funcțiune a unor noi centra
le pe cărbune, urmind a atinge 
77 mid. kWh.

Industria prelucrătoare se va 
dezvolta pe coordonatele unei 
noi calități, ale unui nivel teh
nic ridicat al procedeelor de fa
bricație șî al produselor obținu
te. O deosebită însemnătate 
prezintă în acest sens aplicarea 
prevederilor „Legii privind tipi
zarea și standardizarea produse
lor, construcțiilor și tehnologii
lor. normarea tehnică a consu
murilor materiale și energetice, 
ridicarea calității șl nivelului 
tehnic al producției”, adoptată 
în decembrie 1984 de Marea 
Adunare Națională.

înstituționalizînd cadrul orga
nizatoric necesar pentru extin
derea șl aprofundarea acțiunilor 
de tipizare, standardizare șt 
normare tehnică, această lege 
creează condițiile adecvate pen
tru traducerea în viață a preve
derilor programului special pri
vind ridicarea nivelului tehnic 
șî calitativ al produselor. Prin 
tipizare și standardizare se rea
lizează reducerea nomenclato
rului de sortotipodimensiuni 
(actualmente foarte diversifi
cat), stabilirea de cerințe pre
cise privind parametrii tehnico- 
funcționali și de calitate al pro
duselor. se stimulează creșterea 
ponderii producțiilor de serii 
mari — deci mai eficiente com
parativ cu cele de serii mici —, 
se asigură o mai riguroasă spe
cializare a unităților producă
toare pe repere și subansamble, 
precum și o mal bună coopera
re a acestora pentru fabricarea 
de produse complexe pe bază 
de componente modulare, tipi
zate. Totodată, în raport cu fie
care sortotipodimensiune se pot 
stAbill, pe baza tipizării și stan
dardizării, norme de consum da 
materii prime, energie și mano
peră, rațional dimensionate șl 
adecvate la specificul produselor 
și al tehnologiilor de fabricație, 
la posibilitățile oferite de pro
gresul tehnic in flecare etapă șl 
la exigențele de competitivitate 
pe plan mondial.

tn metalurgie se va dezvolta 
prioritar producția de oteluri de 
călitate superioară, a căror pon

dere va fi de paste 60 la sută, 
va creste grada.’ de prelucrare 
a produsele» și se vot îmbună
tăți indici: de valorificare a fie
cărei tone de metal Industria 
constructoare de mașini va rea
liza cea mai mare parte a uti
lajelor și instalațiilor necesare 
economiei naționale, precurn și 
importante disponibilități pen
tru export ; o dinamică rapidă 
va cunoaște producția de mij
loace de automatizare și ale 
tehnicii de calcul, de echipa
mente hldropneumattce și de 
mecanică fină, roboți Industriali, 
mașini-unelte cu comandă nu
merică, utilaje tehnologice da 
mare complexitate «te., multa 
din aceste produsa fiind noi 
sau modernizate. In indus
tria chimică va spori gradul de 
prelucrare a resurselor, prin 
dezvoltarea prioritară a suhra
murilor de sinteză fină și mic 
tonaj, precum și a producției da 
fire și fibre aintetioe. Industriile 
lemnului și materialelor de con
strucții vor furniza produsele 
necesare realizării programului 
de investiții și satisfacerii ne
cesităților de consum ale popu
lației. în condițiile valorificării 
superioara a materiilor prime 
utilizate, reducerii consumurilor 
energetică șl creșterii calității 
produselor, astfel Incit acestea 
să devină mai competitive.

Planul de dezvoltare a agri
culturii șl industriei alimentare 
în anul 1935 exprimă, prin pre
vederile sale, accentuarea pro
cesului de modernizare și inten
sificarea acestei ramuri, de gos
podărire rațională a pămîntului 
și a bazei tehnico-materlale, co
respunzător obiectivelor noii re
voluții agrare. Și in aceste do
menii de activitate, ritmurile de 
dezvoltate stabilite pentru anul 
1965 șînt superioare celor din 
anii precedent» ai actualului 
cincinal, urmărindu-se sporirea 
producției agroalimentare» in 
scopul realizărit programului de 
autoconducere și autoaprovizîo- 
nare. constituirii fondului cen
tral de produse agricole și sa
tisfacerii celorlalte necesități 
ale economiei naționale. Pe 
baza sporirii recoltei la hectar, 
producția de cereale se prevede 
a ti de 29.65 mii. tone, ceea ce 
echivalează cu 1 200 kg cereale 
pe locuitor. Vor spori, de ase
menea. efectivele de animale șî 
producția pe cap de animal. 
Prij» aplicarea programului na
țional pentru obținerea unor 
producții agricole sigure și sta
bile, se vor asigura cultivarea 
întregii suprafețe agricole, creș
terea potențialului productiv al 
pămintului, extinderea suprafe
țelor irigate și a culturilor în 
sistem intensiv, perfecționarea 
tehnologiilor de producție utili
zate atit tn sectorul vegetal, cît 
și in cel zootehnic. Se vor ur
mări în continuare creșterea 
gradului de mecanizare și chi
mizare a lucrărilor agricole. In
troducerea in producție a rezul
tatelor cercetărilor pentru obți
nerea de noi soluri de plante și 
rase de animale. Se cere gene
ralizată experiența unităților a* 
gricole fruntașe, care au obți
nut producții record printr-o 
bună organizare a muncii, prin 
respectarea normelor agroteh
nice.

Pentru dezvoltarea șl moder
nizarea producției tn Industrie, 
agricultură șî celelalte ramuri 
tie economiei naționale, tn anul 
1985 se prevede alocarea unui 
volum de investiții de peste 
270 miliarde lei, asigurat prin 
repartizarea a circa o treime 
din venitul național pentru 
acumulare. Fondurile de inves
tiții vor fi destinate eu priori
tate pentru dezvoltarea bazei 
de materii prime, a energeticii 
și agriculturii, pentru realizarea 
de noi obiective economice eare 
să conducă la sporirea exportu
lui și reducerea importului, 
pentru modernizarea capacități
lor de producție în vederea 
creșterii productivității muncii, 
a reducerii consumurilor mate
riale șl ridicării nivelului teh
nic și calitativ al produselor. 
Eforturile în domeniul investi

4. ACCENTUAREA CARACTERULUI INTENSIV 
AL REPRODUCȚIEI SOCIALISTE LĂRGITE, 

PRIN CREȘTEREA SISTEMATICĂ 
A EFICIENȚEI ECONOMICE

Pornind de la premisa că tre
cerea de la tipul extensiv la cel 
intensiv in procesul reproduc
ției socialiste lărgite consti
tuie un obiectiv esențial a! ac
tualei etape, ea condiționînd 
ascensiunea României pe o 
nouă treaptă de dezvoltare, pla
nul pe anul 1985 conține preve
deri mobilizatoare privind ridi
carea eficienței economice in 
toate sectoarele de activitate. 
Accentuarea caracterului inten
siv al procesului de reproduc
ție presupune, la nivel macro
economic, realizarea unei struc
turi economice moderne, prin 
dezvoltarea mai rapidă a 
ramurilor șl «ubramurilor miei 
consumatoare de energie șl ma
terii prime, capabile să asigure 
valorificarea superioară a aces
tor resurse șî creșterea produc
tivității muncii sociale. De ase
menea, reproducția de tip pre
ponderent intensiv are la bază 
promovarea largă — la scara 
economiei naționale — a știin
ței și tehnicii avansate, concen
trarea potențialului de cerce
tare către soluționarea proble
melor prioritare de care depinde 
creșterea eficienței, sub toate 
formele et, paralel cu generali
zarea cît mai rapidă a ele
mentelor de progres tehnic 
(produse șl tehnologii noi sau 
perfecționate). Caracterului pre
ponderent intensiv al reproduc
ției li corespunde im mecanism 
adecvat de funcționare a econo
miei, capabil să stimuleze ridi
carea nivelului de eficiență, 
calitate și competitivitate, să 
asigure fundamentare» decizii
lor pe criterii de eficiență și să 

țiilor se vor concentra către 
terminarea obiectivelor aflate 
in curs de execuție., in special 
a capacitățllo» productive și re
ducerea frontului de lucru cu 
care se va încheia cincinalul ac
tual.

Dinamismul economiei națio
nale, reflectat în ritmurile de 
creștere a producției și in vo
lumul investițiilor, este funda
mentat pe extinderea activită
ții de cercetata științifică 
(fundamentală și aplicativă), 
pentru care planul prevede 
3 560 obiective principale. Prin 
aplicarea generalizată a rezul
tatelor cercetării, prin ecurtarea 
duratei de introducere a lor in 
producție se va asigura ca pesta 
45 la sută din producția-marfă 
din industria republicană să se 
obțină pe seama produselor noi 
și modernizate; vor fi promo
vate soluții noi, avansate pen
tru creșterea productivității 
muncii, valorificarea superioară 
a materiilor prime, ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, reducerea consumu
rilor specifice, extinderea me
canizării precum și a automa
tizării. robotizării și electroni- 
zării (care include organic utili
zarea tehnicii electronice de 
calcul șl a programelor infor
matice destinate echipamente
lor respective).

In domeniul relațiilor econo
mice internaționale, planul pe 
1985 stabilește extinderea parti
cipării României la diviziunea 
internațională a muncii, tn con
diții de eficiență sporită, prin 
amplificarea specializării și coo
perării în producție cu țările 
membre ale C.A.E.R, cu cele
lalte țări socialiste, precum și 
prin lărgirea relațiilor econo
mice cu țările în curs de dez
voltare, cu țările capitalista 
dezvoltate.

Volumul comerțului exterior 
va spori cu 15 lă sută față de 
1984, in condițiile stimulării 
exportului — prin dezvoltarea 
accentuată și competitivă a pro
ducției de export — și ale di
mensionării raționale a impor
tului în limitele strict necesare. 
Relațiile economice ale Româ
niei cu alte state vOr urmări 
consolidarea excedentului ba
lanței comerciale, tn vederea 
creării mijloacelor valutare ne
cesare rambursării datoriei ex
terne la termenele stabilite. Se 
vor urmări totodată încheierea 
de acorduri pe termen lung, di
versificarea modalităților da 
comercializare și lărgirea pie
țelor de desfacere, extinderea 
formelor de schimb de mărfuri 
prin compensație șl a acțiunilor 
de cooperare cu eficiență ridi
cată.

Dezvoltarea economiei națio
nale va asigura suportul mate
rial pentru ridicarea tn conti
nuare a nivelului de trai al în
tregii națiuni. în planul pe anul 
1985 se prevede, în acest sens, 
ca — In condițiile majorării 
veniturilor și ale stabilității 
prețurilor — retribuția medie 
nominală să ajungă la 2 980 lei, 
urmind ca retribuția media 
reală să fie cu 8 la sută mai 
mare decît in 1980 ; veniturile 
reale ale țărănimii pe o persoa
nă activă vor spori cu 12,2 la 
sută față de 1980.

Corespunzător sporirii venitu
rilor populației se vor asigura 
creșterea volumului desfacerilor 
de mărfuri — care se va cifra, 
în 1985, la peste 273 miliarde lei 
și creșterea volumului prestări
lor de servicii eu circa 15 la 
sută față de 1984.

Prin aceste prevederi, ca și 
prin cele referitoare la darea 
in folosință a 140 mii locuințe 
noi, Ia dezvoltarea învățămin- 
tulul, culturii, perfecționarea 
ocrotirii sănătății și asistenței 
sociale se materializează, de 
fapt, însăși finalitatea social* 
umană a dezvoltării econo
mice ; ridicarea nivelului de 
trai reprezintă — Ia rlndul el — 
un puternic element stimulativ 
pentru creșterea productivității 
și calității in activitatea fie
cărui om al muncii.

statueze rentabilitatea drept 
obiectiv esențial al activității 
fiecărei unități productive; 
aceste imperative se exprimă 
șub forma cerinței de aplicare 
unitară, neabătută a noului me
canism economico-financiar, 
conceput șl introdus cu contri
buția determinantă a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
cum și de perfecționarea în 
continuare a acestui mecanism.

La nivelul fiecărei unități 
economice, accentuarea caracte
rului intensiv al reproducției 
socialiste lărgite Implică mobi
lizarea întregului lor potențial 
productiv și utilizarea IUI cu 
maximum de randament, gestio
narea cu economicitate sporită 
a diferitelor resurse, activarea 
și atragerea in circuitul produc
tiv a tuturor factorilor și re
zervelor concrete de creștere a 
nivelului de eficiență. Sarci
nile de plan privind nivelul 
eficienței economice, exprlmind 
efectul util ce trebuie obținut 
pe fiecare unitate de efort 
depus, trebuie considerate ca 
minime, orice neîndeplinire a 
lor echivalind cu o pierdere de 
efecte utile, eu un consum su
plimentar de resurse, ceea ce 
ar destabiliza corelațiile de 
echilibru ale planului si ar pro
paga efecte nefavorabile în alte 
sectoare de activitate. Flecara 
indicator de eficiență prevăzut 
in plan are o fundamentare 
realistă în raport cu condițiile 
tehnice și economice existente, 
cu realizările de vîrf ale uni
tăților fruntașe, cu potențialul 
de performanță oferit de pro
gresul știlnțiflco-tehnie, cu exl» 

gențele de competitivitate ale 
pieței mondiale.

Planul pe anul 1985 se 
fundamentează, din punctul de 
vedere șl nivelului indicatorilor 
de eficiență, pe prevederile 
programelor de creștere mai 
accentuată a productivității 
muncii ș», respectiv, de ridicare 
a nivelului tehnic și calitativ al 
produselor: aceste programe, 
de o deosebită însemnătate tn 
contextul evoluției către tipul 
de dezvoltare preponderent in
tensiv, au ca orizont de acțiune 
perioada pînă în 1990, anul 1985 
mărclnd încheierea unei prima 
«tape tn aplicarea lor.

Sarcina da creștere a produc
tivității muncii pe anul In curs 
este, față de anul precedent, 
de 14,7 la sută în industria re
publicană și do 13,4 la sută tn 
activitatea de constirucțil-mon- 
taj.

Pe seama dinamicii rapide a 
productivității muncii sociala 
urmează a se obține pesta 85 
la sută din sporul total al ve
nitului național în raport cu 
anul 1984.

Prin ridicarea cu peste 6,5 la

5. SARCINILE CE REVIN ORGANELOR
Șl ORGANIZAȚIILOR U.T.C. IN VEDEREA 

ÎNFĂPTUIRII CU SUCCES 
A PREVEDERILOR PLANULUI PE ANUL 1985

In lumina orientărilor șl in
dicațiilor formulate de secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, la 
plenara comună a Comitetului 
Central al P.C.R. șl a Consi
liului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale, precum 
și la plenara Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii din 
decembrie 1984, organele șî or
ganizațiile U.T.C. trebuie să ac
ționeze cu fermitate șl respon
sabilitate, sub conducerea orga
nelor și organizațiilor da 
partid, pentru mobilizarea tu
turor tinerilor în direcția înde
plinirii exemplare a sarcinilor 
de plan. Realizarea acestui 
obiectiv reprezintă criteriul 
esențial de apreciere a eficien
ței de ansamblu a activității 
organizației revoluționare de ti
neret. Obiectivului enunțat tre
buie să 1 se subordoneze — prin 
conținutul și orientarea lor — 
Întregul complex de acțiuni 
politico-educative și organiza
torice inițiate de organele și or
ganizațiile U.T.C., in modalități 
diferențiate, în rândul tinerilor 
muncitori, țărani, tehnicieni șl 
ingineri, cercetători, elevi, stu- 
denți. Preocuparea pentru an
trenarea tinerilor la o susținută 
activitate pe linia realizării în 
cele mai bune condițiuni a sar
cinilor de plan trebuie să se 
materializeze prin acțiuni speci
fice, atit în domeniul muncii 
politico-educative și organiza
torice proprii a organizațiilor 
U.T.C., Cît și în domeniul par
ticipării acestora lâ funcționa
rea sistemului autoconducerii 
muncitorești, la întreaga activi
tate din unitățile economice. 
Este necesar să se acțio
neze astfel îneît flecare tînăr 
să privească îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de plan ca o 
sarcină individuală de maximă 
responsabilitate, care îi anga
jează inițiativa și creativitatea, 
oferindu-i targi posibilități de 
afirmare —, cit și ca o sarcină 
a întregului colectiv de muncă 
din care face parte.

O atenție deosebită se impune 
a fi acordată, în acest sens, 
cunoașterii temeinice, de către 
toți tinerii, a sarcinilor de plan 
pe ansamblul unităților, dar șl 
pe fiecare formație și loc de 
muncă; de asemenea, încă din 
primele zile, organizațiile U.T.C. 
au datoria de a face cunoscute, 
în rîndul tinerilor, rezultatele 
obținute, stadiul realizării fie
cărui obiectiv de plan, popu- 
larizînd pe fruntași și ocupin- 
du-se cu maximă atenție de 
âcei tineri care au dificultăți în 
tndeplinirea sarcinilor ce Ie re
vin. Prin mijloacele muncii 
politico-educative se cere, tot
odată, a fi pusă în evidență 
contribuția proprie ce revine 
tinerilor din fiecare unitate — 
corespunzător ponderii pe care 
el o dețin în realizarea sarcini
lor de plan ale acestuia.

Organele și organizațiile 
U.T.C. trebuie să determine la 
membrii lor o atitudine activă, 
responsabilă, pe linia asumării 
de angajamente în direcția în
deplinirii planului. O pre
ocupare permanentă se cu
vine orientată către intensifi
carea formelor specifice de mo
bilizare a tineretului tn vederea 
economisirii energiei („Să lu
crăm o zi pe lună cu energie 
și combustibil economisite”),, re
ducerii consumurilor materiale 
(,(Registrul economiilor"), ridi
cării calității produselor („Vi
trina calității"), creșterii pro
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șută a gradului de valorificare 
a materiilor prime si energiei 
se prevede a se realiza circa o 
treime din creșterea totală a 
producției industriale față ds 
nivelul anului 1984.

Pe baza reducerii cheltuieli
lor materiale și de manoperă, 
costurile totale la 1000 lei pro
ducție sau venituri brute se vor 
diminua cu peste 56 lei in in
dustria republicană, cu aproape 
79 lei In agricultura de stat, cu 
10 lei in construcții-montaj și 
cu 11 lei în transporturi.

Realizarea integrală a planu
lui pe anul 1985 impune ca, 
prin aplicarea fermă a princi
piilor autoconducerii muncito
rești și autogestiunli economi- 
co-financtare, să se realizeze un 
regim sever de economii, să sa 
•sigure, în fiecare unitate, aco
perirea integrală a cheltuieli
lor și obținerea veniturilor pla
nificate, corelat cu prevederile 
bugetului de stat, astfel îneît 
activitatea economică să se des
fășoare în condiții de rentabili
tate, cu un beneficiu maxim 
pentru flecara leu cheltuit 

ductivității muncii (zile 
săptămîni record de produ< 
colectării și valorificării 
terialelor refolosibile.

Ținînd seama de exigențele 
majore pe care înfăptuirea sar
cinilor de plan pe anul 1985 le 
implică în ceea ce privește pro
movarea științei și tehnicii mo
derne în producție, organele șl 
organizațiile U.T.C. au datoria 
de a se preocupa sistematic de 
ridicarea nivelului de calificare 
a tinerilor, dezvoltarea creativi
tății lor ștlințifico-tehnice, ex
tinderea mișcării de invenții șt 
inovații, de a milita pentru ca 
rezultatele acestei activități să 
fie aplicate cit mai rapid în 
practică.

O cerință de mare însemnă
tate pentru munca politico-edu- 
cativă a Organizațiilor U.T.C. se 
referă la însușirea temeinică de 
către toți tinerii a principiilor 
mecanismului economico-finan
ciar, Ia dezvoltarea mentali
tății de bunî gospodari în ad
ministrarea potențialului pro
ductiv al unităților în care 
muncesc, combaterea risipei șt 
evitarea oricăror pierderi.

Organelor și organizațiilor 
U.T.C. le revine și misiunea de 
a determina pe membrii lor să 
formuleze și să susțină, în mod 
argumentat, în adunările gene
rale ale oamenilor muncii, în 
organele colective de autocon
ducere, propriile lor propuneri 
de îmbunătățire a activității pe 
linia realizării sarcinilor de 
plan, aeționind totodată pentru 
cunoașterea și soluționarea pro
blemelor specifice de muncă și 
de viață ale tinerei generații.

Concentrarea activității orga
nizațiilor U.T.C. in direcția mo
bilizării tinerilor la realizarea 
exemplară a prevederilor de 
plan presupune consolidarea lor 
din punct de vedere politic, per
fecționarea vieții interne de 
organizație, a stilului și meto
delor de muncă, îmbunătățirea 
continuă a conținutului acțiuni
lor întreprinse ți a eficienței 
lor formative, astfel Incit in
fluența educativă a organizației 
revoluționare de tineret asupra 
fiecăruia din membrii ei, asu
pra Întregii tinere generații a 
patriei, să se amplifice con
tinuu.

în aceste zile, tinerii sînt 
chemați să participe cu toată 
răspunderea, cu înalt spirit pa
triotic, la amplul efort de tra
ducere în viată a programului 
privind ' asigurarea producției 
de energie și folosirea raționa
lă a energiei electrice, termice, 
a gazelor naturale, precum șl 
regimul de lucru al unităților 
economice și sociale pe perioa
dele de iarnă, program elabo
rat pe baza indicațiilor și ori
entărilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și aprobat de Comi
tetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. in ședința din 13 ianua
rie a.c. Tînăra generație ara 
datoria de a se implica orga
nic în amplul efort național 
pentru asigurarea energiei și 
combustibilului, conform nor
melor stabilite, pentru gospo
dărirea cit mai Judicioasă a a- 
cestoro și eliminarea oricăror 
forme de risipă a acestei avuții 
naționale, adueîndu-și astfel 
contribuția la înfăptuirea în 
cele mai bune condițiuni a pla
nului de dezvoltare economico- 
sOcială a tării.

HORAȚIU 
DRAGOMIRESCU
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Tovarășa academician doctor->

inginer Elena Ceausescu 
a primit pe prof. dr. Jaromir Obzina, 

vicepreședinte al Guvernului R.S. Cehoslovace, 
președintele Comisiei de Stat pentru 

dezvoltare tehnico-științifică și investiții

r
ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, prim 
viceprina-ministru al guvernu
lui, președintele Ccasiltulu; 
Național pentru Știință Șj Teh
nologie, a primit, marți, in 
stațiunea Predeal, pe tovarășul 
Jaromir Obzina. vicepreședinți 
al Guvernului Republicii So
cialiste Cehoslovace, președin
tele Comisiei de Stat pentru 
dezvoltare tehnico-științifică și 
investiții, care efectuează o vi
zită in țara noastră la invitația 
guvernului și a Consiliului 
Național pentru Știință și Teh
nologie.

Prof. dr. Jaromir Obzina a 
arătat că ii revine Înalta cinste 
de a transmite tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, un căldu
ros salut și cele mai bune 
urări din partea tovarășului 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Ceho
slovace.

Oaspetele a transmis tovară
șei Elena Ceaușescu, in numele 
secretarului general al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, președin
tele R. S. Cehoslovace și al 
președintelui Guvernului R. S. 
Cehoslovace, Lubomir Stroueal, 
calde felicitări cu prilejul zilei 
sale de naștere, împreună cu 
urări de viață lungă, sănătate 
și succes In importanta activi
tate ce o desfășoară. Totodată, 
el a exprimat profunda sau»- 
facție de a" putea discuta cu 
tovarășa Elena Ceaușescu ?i de 
a avea un schimb de păreri ta 
probleme privind dezvoltarea 
în continuare a colaborării ro- 
mâno-oehoslovace in domenii 
importante, de virf, ale Ființe; 
și tehnologiei.

Mulțumind, tovarășa Elena 
Oeaușeecu a rugat să se trans
mită. din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a sa per
sonal. un cald salut, Împreună 
eu cele mai bune urări, tovară-

■■

SPORT
• La Osaka s-a desfășurat 

marți un mare concurs in 
ternațional de atletism pe te
ren acoperit, la care au parti
cipat campioni olimpici și re- 
cordmeni mondiali cin S.UJL, 
U.R.Ș.S., Romania, R.P. Chi
neză. Canada, Australia. Fran
ța, Japonia. Printre protagoniș
tii întrecerii s-au numărat si 
atletele și atleții din Romanța, 
învingători în patru probe.

Campioana olimpică Dein* 
Melinte și-a adjudecat o vic
torie detașată in proba de 800 
m, intrecind-o cu peste 2 se
cunde pe a doua clasată, so
vietica Ravilia Agletdinova. 
Doina Melinte a fost cronome
trată în 2’02”24/100, Agletdino
va a terminat cursa cu timpul 
de 2’04”36/100. pe locul trei si- 
tuindu-se Deann Gutowski 
(S.U.A.) — 2’09”99/100. în pro
ba similară masculină. Petru 
Drăgoesou a terminat învingă
tor cu timpul de l’48”76/100, 
fiind urmat de James Robin
son (S.U.A.) — 1’55”63/100 și 
Yasushi Kano (Japonia) — 
1’55”78/100. U săritura in lun
gime femei, prima s-a clasat 
Ani soars Cușmir-Stanciu, cu 
6,50 m, Iar ștafeta 4X400 m s-a 
încheiat cu victoria echipei 
României (Cristina Cojocaru, 
Ibolya Korodi. Nicoleta Vor
nicii, Marta Samungi). cu 
timpul de ă’SO’^S/ÎOO. La sări
tura in înălțime bărbați. Ghe-

CINEMA
FAPT D( /t-HS : Scala : 9 ; lt ; 

13 ; 15 : 17; 19, Favorit : 8: 10; 1S: 
17; 18, auminica și ora 12, Mo
dern ; 9; 11; 13 15; 17; 1».

CIREȘ ARH : Gri vița : 9; Hs 13: 
13; 17; 18, Cultural: 9; 11; 13; 13; 17: io.

B.D. IA MUNTE ȘI LA MARE: 
Bu-ești : 9; 11; 13; 15; 17, O LU
MINA LA ETAJUL ZECE ora 19

MITICA POPESCU : Union i 9; 
11: 13; 15; 17; 19, Cosmos : 9; 11; 
13; ÎS; 17; 19

RALIUL : Lira : is; 17; 19, Mio
rița i t; 11; ta; 15; 17; 19 

nadi Avdeenko (U.R^-S.) și 
Constantin Militare (România) 
s-au situat pe locurile 1—2 cu 
2.25 m. De asemenea, ttr.ăr* 
atletă româncă Nicoleta Vor- 
ni cu s-a clasat pe locul trei ta 
400 m plat, cu 57"17/1W.
• Miercuri. 16 ianuarie, schi- 

pete Dinamo ți Steaua vor sus
ține meciurile retur din cadrul 
ultimei faze pentru calificarea 
in turneele finale ale Cupelor 
europene Ia volei masculin.

în ..Cupa campionilor euro
peni-, Dinamo va juca cu for
mația cehoslovacă Ruda Hvexda 
Praga. Partida se va disputa la 
sala -Dinamo*, cu laceper» <ta 
la ora 1&3S.

în -Cupa cupelor*. Steaua va 
tntilni in sala —Agronomia*, de 
la ora 17jtX>, echipa finlandeză 
NMKY Pteksamaen.

• In runda a noua a esmpta- 
natulul republican masculin de 
șah, ce se desfășoară != Ca
pitală, Oltean a pierdut la Bâr- 
bulescu, in timp ee partidei* 
Radovici-Nicotetde. Iones«ro-P»- 
vlov, Mărtfescu-Hegherfuș, Tra- 
tatovlei-Marin. Ghițesca-Grtm- 
berg și Joița-Foișor s-au Înche
iat remiză.

în clasament conduc Ionesco, 
Grumberg, Ghițescu, Pavlov cu 
dte 5,5 puncte, urmați de He- 
gheduș și Bărbolescu — ett» 5 
puncte etc.

HOREA : Viitorul : IS38; ta
ACORDAȚI CIRCUMSTANȚE A- 

TENUANTE : Popular : ÎS; 17; te
DRAGILE NOASTRE BUNI

CUȚE: Central: 9; 11; ta; 13; 17; 
18.

PE URMELE ȘOIMULUI: București : SJ0; 1039; 1230; 14.4S; li; 
19.15

LOVITURA FULGERĂTOARE : Victoria : 9: 11; 13; 15; 17; 19
AMINTIREA UNEI MARI IU- 

SlRl: Lumina: 9; 11; 13: 15; 17; 19
MOSCOVA NU CREDE IN LA

CRIMI : Timpuri Noi : 12.15; 1S; 
18, la ora 8,45; 10X0 — program 
de vacante

TALISMAN : Pacea : ÎS; 17; 19
DOMN PENTRU O ZI ; Manca; 

15: 17; 19
ȘERPII ROșn : Progresul : 13; 

17; 19

Păzeai parte dm-tr-cn pa
role a cirui marcă de noble
țe este am.bițta de actodepă- 
rrre. dorința de a :mpor.« 
produsele pe care le real irita 
atît pe piața interni cit și ta 
export. Opinia aparține fină- 
rulul Andrei Focheteanu. se
cretarul Comitetului U.TC,
de Ia Combinatul de prelu
crare a lemnului din Sebeș. 
Utecistil dețin ponderea, in 
special ta cadrul secțiilor 
pentru producerea scaunelor,
de tapițerie si de P.F.L. Re
zultatele lane obținuți aici ta 
.zi* sa datoresc și tinerilor.

Oameni care fac lemnul să cînte ta Botoțaii și lași:

La Reghin, îndeletnicirile le
gate de lemn vin de departe, 
din vechime. în frumosul oraș 
transilvan care a împlinit peste 
opt eute de ani de atestare do
cumentară pădurea a fost în
totdeauna fogrte aproape de 
Inima oamenilor. Si a fost a- 
proape de inima lor in primul 
rind pentru că au trăit în ime
diata ei vecinătate. în istoria 
Reghinului, pe lingă tradițio
nalele tirguri săptăminale, stat 
consemnate așa zisele tirguri 
ale anotimpuriî'rr, acestea din 
urmă fiind. în fapt, splendide 
sărbători ale pădurii, fiindcă e 
simplu de tr.teseg, cronologia 
anotimpurilor nimeni n-a ți
nut-o cu mai mare exactitate 
decît pădurea. Altfel spus, su
netul anotințnrilor a trvortt 
constant din sunetul lumtnîî 
înșurubate ta inelele arborilor. 
Ma! precizăm că primul riu din 
România unde s-a practicat 
ptatărituî uriaș a fost Gur
guiul și că ta urmă cu un se
col gi ceva la Reghin prelucra
rea lemnului luase deja o deo
sebită amploare. Prin urmare, 
înființarea ia 1 Ianuarie 1949 
a întreprinderii pentru exploa
tarea F tadusxtallzarea lem- 
nurji vecea pe fondul unor va- 
loroase tradiții. constituind, 
de altminteri, cadrul de conti
nuare a acestora, nu dezorga
nizat ea ma! înainte, ci pa 
baze profund Ființiflce. Cltiva 
ani mai ttrziu. I.EI.L. ee tran
sformă ta I.P.U. denumire sub 
care unitatea • economică din 
Reghin este cunoscută astăzi 
In toată țar*, precum si pe mal 
multe meridiane ale lumii. 
Compusă din trei mari secții 
— mobilă articole sportiva și 
Instrumente muzicale — între
prinderea de prelucrare a lem- 
nuiu! Reghin este, prin natura 
produselor sale, unică ta țară 
oferind Imaginea unul spațiu 
el munci! în care competența 
profesională se întemeiază în 
egală măsură pe dăruire și 
măiestrie artistică O auten
tică măiestrie artistică altfel 
sortimentele realizate s-ar în
scrie sub semnul producției de 
duzină Si la I.P.L. Reghin, ar
ticolele confecționată chiar și 
atunci ctad stat de serie, nu au 
nici o legătură eu producția de 
duzină. Așa se și explică de ce

JANDARMUL ȘI EXTRATE
RESTRU : Patria t 9; 11; 13; 15; 17.13; 19.38, Gloria: 9; 11; 13: 15; 
17; 19, Aurora : 8; 11,13; 13^9; 
13,30; 1730; 1930

MARELE PREMIU : Luceafărul t MS; 11,43; 13; 18,15
LOVE STORY (14—18 lan.): Ca

pitol : 9; 11; 13; 15; 17: 19, TREC 
ZILELE (17—18 ian.) : 9; 11; 13; 
13; 17; 19, CORTUL ROȘU (19—20 
ian.) : 9; 12; îs; 18

GHEȚURI PE DiALȚIMI : Fes
tival : 8.43; 10,43; IMS; 14,43;1«,4S; 18,43

POVESTEA CĂLĂTORIILOR (M 
lan) : Doina : 19,30, OBIECTE
FERMECATE (17—20 lan) : 1930,
ZILE DE FIOR ȘI RÎS (14—20 
lan): 9; 10,43; 1230; 14,13; 16; 17,«

Prin contribuția lor directă, 
pe iteUnjul ac 1984. au fost 
t meomisite important» canti
tăți de materii prime 51 mate
riale < 217 metri robi chere»- 
« i ti; ; M tene P.F.L. ; 
predare de tațăserie in va
loare da peste <** mii iei și 
mcb-J-er ti- Jean care in 
t auras: e vjkx-cî reprezintă 
risca M sen Jcă. U> accen
te;' im-. • -
ved_t fiacru ; Mtrcea Sărac, 
Oara Saaoc. Mana ți Andrei 
&e2ucs. Iorf Bec. Manana 
M -- -nan-M. 5V«leca Fărcasu. 
•'atena Stiăaax GLeorzhe 
Srrae, Jcatea Silea. Lor li se

Sub semnul spiritului
de competiție, al

răspunderii muncitorești,
revoluționare

■ I - I I '— ------- -
siszi * tiS tizeri dta ca-

CLP L Setae cere tei var eeo-

twttar cel tac ev ale protes
tai tataeterv major 'sacri* ta 
dotetnest^e prezraaatice ale 
Caegrosulu-. centru rajarîfi- 
esroa arpenaari • masei 
leaaoare snm, cs alte cuvin
te, rrstrs a adn cantela 
-z-zrulut verde*.

A'JTODSPASXtA - DC.TZA A 
MUNO DE a CU a

Sâ fate parte dtetr-un co
lectiv care la luuuuriul de 
ereatie te cadrul Centratei 
de profO ririță an de an ma
joritatea medal dor oferite 
eu acast prilej (6 d-.a lt). să 
lucrez: intr-o tatieaiindere 
centenară care deține de 
ma! multi ani locuî I pe țară 
la producția de peaete d lo
cul îl ta producția de eonfec- 
ții haine die piele reprezintă 
fără îndoială un titlu de mln- 
drie. Pentru cel aproximativ 
500 de tineri de la întreprin
derea .Căprioara" din Sebeș 
acest fapt constituie, totodată 

mobila făcută aieî este «olici- 
tată cu consecvență la export. 
La export pleacă și o mare 
parte din producția secției 
..articole sportive-. Gama a- 
cestor articole este diversă, cu- 
prtazind rachete de tenis, 
schiuri, ambarcațiuni nautice, 
aparatură de gimnastică și al
tețe. Secția lucrează cu alte 
cuvinte, in centul vacanțelor 
noastre, flecare dintre noi, da- 
torindu-i, Intr-un fel sau altul, 
mulțumiri în acest sen». Mul
țumirile se cuvin cu atit mal 
multe, cu rit marea majoritate 
a personalului secției e for
mată din tineri. Tineri sub 30 
de ani. adică Sub 30 de ani 
are chiar șeful secției, ingine
rul Mircea Husar. La o privire 
sumară «-ar părea că e destul 
de simplu să realizezi o ra-
I'.... ma

REPORTAJ
chetă de tenta, «au o pereche 
de «chluri. Simplu, ta Idee» că 
e greu de întrevăzut noutatea 
tehnică apărută ta procesul 
finalizării articolelor amintita. 
O rachetă de tenta rfanlne, to
tuși. o rachetă de tenis, două 
cozi, ta nici un caz, nu poate 
să aibă î E drept. Insă lucru
rile nu «int tocmai simple. în 
secția „articole sportive* a 
I.P.L.-ului Reghin noutatea 
tehnică se face in dese rindurt 
simțită în secția articole spor
tive a I.P.L.-ulul Reghin etta 
adeseori nevoie de noutate 
tehnică Șl, pentru că este ne
voie, lucrătorii dta secție pun 
mintea la treabă reallztad pe
riodic soluții tehnologice efi
ciente. Sub aspect tehnologic 
e suficient loc da Inovare. Toc
mai pentru a acoperi acest loc, 
de-a lungul anului trecut, ti
nerii din comisia de creație 
tehnico-științifică dta cais 22 
de teme de cercetare planifi
cate, au dus eu bine ta capăt.. 
36, eu 24 mai mult adică Enu
merăm pentru exemplificare 
doar citeva : „Dispozitiv regla
bil de încheiere masivă-, 
„Dispozitiv de cepuit cepuri 
ovale-, „Dispozitiv pentru În
călzit Iac nitroceluloze-. Prta-

lUBIREA ARE MULTE FETE : 
Feroviar : 9; 12; 15; 1935, Meio- 
Cia: 9: 12; 13.15; IS3S, Flamura: 
11; 14.38: 1830

RĂZBOIUL STELELOR : Dacia: 
9; 12; 18; 14,15

AVERTISMENTUL: Drumul si
rii : 1330: 18

FEBRA AURULUI : Ferentari : 
13; 17; 19

ROCKY H : Gtelești : 9; U; 13; 
15; 17; 19, Floreasca : 10.45; 12,45; 
17.13: 19.13, Tomis: *; u; 13; 13; 17; 19

IMPERIUL CONTRAATACA : Cotrocenl : 9; 12; 15; 19
OMUL ȘI FIARA : Flacăra I

1330; 1830
OMUL PĂIANJEN SE ÎNTOAR

CE : Arta : 9; 11; 13; 13; 11; 19 

și o frumoasă ambiție, o do
rință permanenta de autode- 
pășire pentru ridicarea tocu- 
nuă a prestigtahii de mart*, 
a competitivități: produsri.'T. 
Ciad tinăra creatoare Carze- 
Ha Herlea, secretara Cmn.'.e- 
tului U.T.C. pe întreprtedere 
ne vorbea zilele trecute des
pre itnplinir.fe rotectiv-jtm de 
aici ne preciza eu reală sa
tisfacție că ta temelia succe
selor se află incorporate ți 
inițiativa șt fapta uterista a 
membrilor celor 13 ergar.:»- 
tii de tineret ce aici. _As 
evidenția ia primul rtad ini
țiativele pe finie de produc-

tie «i calitate pe tare te vrm 
relua ta noi cote ta urstataa- 
rsa perioadă, arăta ea. £*-e 
vorba de organizarea tanet* 
a cel p-ita 2 ztie retard se
produrpe. de declararea tetei 
de-a dieaa sâptaminî a fiecă
rei tart jSipttacn» a calită
ți!*. de economisirea lusară 
a matortilor prime sub tereza 
_Si l-jcrfcn o zi pe teii ea 
materiale ți matert: prtoe 
ecnaocstetter și de osclte al
tele. ce s-au dovedit dtn pt-n 
eficienta pin* in prezent Aș 
dori sâ tetftafeg totedată. r* 
am stadist cu e-.en-.e deco- 
mentete Cmgreealu: al XIII- 
lea al parthfahM tare repre- 
zintâ pentru fiecare dintre 
noi tzr. prograre emeret oe 
muncă de acțiune rw'olu'je- 
nară Ne cunoaștem exact 
sarcinile, tadateririle ee ne 
revto pe linia infăptutr? pro
gramul j! privind calitatea 
produc*mi. acrararea cotnoe- 
titivrtâti produselor cu mar
ca întreprinderi, noastre Fi
rește pentrr a atinge aceste 
obtactivs. aceste not cote- tre
buie sâ ne perfecționăm 
contract pregătirea profesio
nală. obiectiv ța care organi
zate U.T.CL trebuie sa-si 

tee *ri trai activi lucrători a! 
secție H notam pe Zaharia 
Fărea*. Maria Kiss. Vas: ie 
Zolten. loan Chibuîcutean, lo- 
lan Martor.

Petrtr.- oricine pepoeeete ta 
întreprindere, deopotrivă cu 
articole sportive, «eețta _în- 
«trjme~t» mtr-icale* exercită o 
atracție aparte. Ce este aceea 
o vîozră riim cu toții. Cu toții 
am aurit viori cintind. trtmîn- 
<to-ne de frumusețea sunetelor 
plăsmuite de ele, firești atunci 
ciad se află în miinile unor 
Interpret! orieeputi- Mai înainte 
Insă de a se ajunge la mu
zica proprta-ztaă există o se
creta mitică a lemnului, o 
muzică pe care știu s-o -ros
tească* emoționant de frames 
cel ee trudesc cu migală ta 
realizarea instrumentelor mu
zicale. Ptaă să citite ta sălile 
de concerte, lemnul cinta în 
mîtaîle lor, mitei de oameni 
simpli care n-au ahșolvit școli 
muzicale st, ca atare, nu se 
pricep «â tacă sâ ctete o vioa
ră gata tăcută în schimb, au 0 
extraordinară Ființă ds • 
dezghioca din paltin rl molid 
sunetul instrumentelor care 
nasc sunete. Nume cs Flore* 
Prectip, Ioan Luc* ori Pavel 
Naghl stat bine cunoscute în 
întreprindere, ba chiar in par
tea Iovului. De «ni de zile, ei 
cioplesc eu răbdare sl dra
goste, in atelierul de Instru
mente speciale, viori fi viole 
unicat. Pavel Precup, de pildă, 
în peste două decenii de acti
vitate. a desferecat din lemn 
nu ms! puțin de 500 de viori. 
Nu Fie cu exactitate eîte au 
răsunat ta concerte celebre. în 
orice caz, au tost multe. So
cotind că din 1951 și pitta ta 
1983 la Reghin e-au produs, In 
total, 275 000 de viori, e lesne 
de bănuit ee uriașă cantitate 
de muzică a pornit spre sufle
tele noastre grație fabricii mu
reșene. Expresia îl aparține 
Jui loan Slrb, secretarul comi
tetului U.T.C. pe întreprin
dere. Fără a fi specialiști in 
muzică, eonchlde el extrem de 
plastic, noi ne străduim să fa
cem lemnul să dnte pentru 
bucuria oamenilor, pentru per
manenta lor nevoie de frumu
sețe.

ȘTEFAN MITROI

IV
28.00 Telejurnal (parțial color). 

«3» Tribun» TV. Emisiune de 
dezbateri politico-tdeologlce. F.D.U.S — organism politic larg 
democratic, expresie a unității 
Întregului popor 80,35 Din marea 
carte a patriei. Cerința funda
mentata a istorie! patriei — uni
tatea națională. 20.58 Film ertls- 
tlo. „Adevărat". Premieră TV. 
Producția a studiourilor din R. p.
Bulgaria. 11.58 Telejurnal (parțial 
color). n,M închiderea progra
mului. 

aderă o eentribotie deceebttL 
înalta râse -■piere re ne re-.-ne 
dta dorinnenfefe Cungreealm 
ne obtigă ’.a un efort perma- 
rer.t At aatedrptatre pentru 
încheierea cs succes a ace»- 
rjt an. pertri: a cemara re 
bric ana: de prprijctta rtttrr. 
Angajamre-ul aortru. al ute- 
cișuy-g de te -Căprioara* ere 
aceia de a tetea s vMo- 
roaăe mitianve sente *â 
cmtribcie ta spor rina trodne- 
•rei. a tetisilta sale calitative 
noi*.

eOMFETTTIA
ÎMă'.TF CAUTAT!

te.

ee «ubproduae Cavete. tAipici 
CteȚ. Numai ta acee< -n->d 
v-gp rteetmde mărețelor o- 
teertere ce ne revin pe linia 
iUve-’slfîterii scetimentale, e- 
toetmuirii materiilor prime, 
ridicării ea’itătii si eficientei 
tetre-rti zrsnei.

Sipt dnac citeva secvențe 
ale sriritic'ai de inițiativă al 
ținerile? din Industria orașu
lui Sebev si .totodată argu
ment» oer.tru prestigiul orga
nizațiilor V.T.C. din care tec 
perte Snt acțiuni si Inițiati
ve izvorite din conștiința lor 
înaintată din capacitatea lor 
de mobilizare, dia dorința 
tinerilor Înșiri de a *e afla 
mereu rob semnul spiritului 
dA mmpettție cu propria lor 
activitate.

ILEANA PODOLEANC

LUI 
MIHAI EMINESCU
• La Botoșani și Ipotaști, 

»-eu Încheiat, marți, manifestă
rii e omagiale prilejuite de îm
plinirea a 135 de ani de la naș
terea Luceafărului poeziei ro
mânești, Mihai Eminescu. Suita 
de acțiuni literar-artistice a cu
prins, intre altele, vernisajul ex- 
potițiet de artă plastică ..Oma
giu 13S", spectacolul de poezie șl 
muzică intitulat „Tot mal citesc 
măiastra-ți carte* prezentat pe 
scena Teatrului „Mihai Emines- 
cu*. recitalul de versuri emines
ciene ai actorului Ion Caramitru 
din București, o expoziție de 
carte „Emtaescu*, organizata la 
Biblioteca județeană BotoșanL
• Sub genericul „Emineșcu — 

poet național-, la Iași >-a deefă- 
furat, marți o manifestare cul
turală complexă, dedicată împli
nirii a 135 de ani de te nașterea 
Luceafărului poeziei românești. 
Cadre didactice ~ universitare, 
critic! și istorici literari au evo
cat cu acest prilej viața și opera 
lui Mihai Emlnescu, Însemnăta
tea îi contribuția strălucitei aala 
creații literare ta Îmbogățire» 
patrimoniului spiritualității ro
mânești și universale, semnifi
cația profundului mesaj social șl 
umanist al scrierilor marelui 
poet.

Ca un bănuț pe geamul înghețat
Iarna e anotimpul preferat 

al poveștilor. Vă mai amintiți 
locul copilăriei, cu bănuțul 
încălzit temeinic In palmă 
ți-apoi lipit iute de geamul 
înghețat, descoperind o bulină 
de peisaj, un ochi de poves
te ? Ei bine, serile de sitnMtd 
ji duminică ni le-am petrecut 
tot așa, cu niște fermecătoare 
buiine, sau cu alte cuvinte 
binevenite povești de dragos
te, gi ele, poveștile de dragos
te, au Intr-insele un aer atit 
de suav, împletite cu fir de 
emoție, unu pe față, unu pe 
dos, adică, asta ar vrea sS în
semne Intîlnire-despărțire, 
bucurie-tristețe, Impăcare-su- 
părare și toi așa, cu niște sn- 
drele lungi, lungi și străluci
toare, andrele regizorale, blne- 
Ințeles.

„Lustragiul", un film gre
cesc, sincer și simplu poves
tea ceva despre lenaeitate si 
despre calitatea sufletească. 
Despre adevărata bogăție pe 
care o poate soeo un Inăr. 
Cu sentiment ti tu jtiinta po
vestirii, ,-egizoarea Maria Pîy- 
ta ne-nfățișt lupta dintre pu
terea de munci ji mobism, 
căci Vasili '.ustragiul-cel-am- 
bițios fi Maria, ,‘etița-de-bani- 
gata aduceau prin itory-ul lor 
de dragoste In fața pchilor 
noștri, o poveste ie etnd lu
mea : ah, lăcrămoasa dezespe- 
rare a așa-ziselor nepotriviri, 
a enervantelor mezalianțe Ce 
bine-ar fi fost si fi asistat noi

PREGĂTntEA RFCOLTTIOR INTU I 1985 

(T MAXIMĂ EXIGENȚĂ Șl RESPONSABILITATE

Acțiuni eficiente, 
gospodărești pentru 

fertilizarea suprafețelor 

planificate
An de an lași s-a a-

fiat ia aMâcăal fruntaș al agri
cultor.: țâri ;. Oca pare , locului 
intii ia iatrecerea socialistă se 
datoroezâ eztiacitătii organiza
torice a tuturor factorilor in
vestiți cu munci de răspundere 
ta agricultură, a modula; efi
cient de imbmare a inițiativei 
creatoare cu respectarea stricta 
a celor ma: moderne norme 
agrocehnice. Un bilanț boa, 
dar si posibilități reale de per
fecționare a întregii activități, 
posibilități Ce trebuiesc supe
rior valoriCcate și despre car» 
tovarășul Inginer Victor Surda, 
director cu problemele produc
ției veneta le 18 Direcția agri
colă județeană Iași, ne-a spu« : 
_2ete adevărat că și in jude- 
nl Iași agricultura reprezinte 
o ramară de bază a producției 
materia!», definind o pondere 
însemnată in volumul total de 
activitate ecoanmică ti cuprin
de 11 întreprinderi agricole de 
stat, 15 stațiuni de mecanizare, 
168 cooperative agricole de pro
ducție. si 23 asociații economice 
intereoeperatiste. în ultimii 29 
de ani s-a dezvoltat și moder
nizat Intreaca bază materială 
a agriculturii, s-a oerfecfinitaț 
continuu sistemul de organi
zare a latresii activități, s-au 
Introdus tehnologii noi in t>ro- 
d-jcțta vegetalii si !n creșterea 
animalelor. Arului program 
oe cere-! reorerintâ nour revo
luție in agricultura româneas
că mobilizează si în județul 
nostru toate forțele umane și 
materiale. Astfel, s-a cana!'- 
zat efortul colectiv către mo
dalități concrete de creștere a 
producției agricole. Pe de o 
parte. asigurarea mecanizării 
avansata, pe de alta sporire» 
rodniciei pămîntului. prin ac
țiuni ample și concrete de îm
bunătățiri funciare și de ferti
lizare a solului-.

Cum se ermoaște. în zona de 
deal și podiș pe care se întind 
majoritatea suprafețelor agr!* 
co'e ale județului aceste ac
țiuni de fertilizare șl îmbună
tățiri funciare cunosc un grad 
sporit de dificultate. Cu toate 
acestea an de an cresc atît su
prafețele ce urmează a fi Iri
gate, terenurile pe care se 
combate eroziunea soluîui și în
deosebi cele fertilizate cu în
grășăminte chimice și natu
rale. Ce măsuri ați luat in acest 
sens ?

„în ceea ce privește Ingrâșă- 
mintele chimice, continuă In
terlocutorul meu, trebuie sâ 
subliniem că an de an acestea 
au sporit cantitativ, dar trebuie 
să menționăm, totodată, că pen
tru solurile acide șt podzollce, 
ce caracterizează zona agricolă 
a județulai nostru, suprafețe 
pe care se evită îngrășămintele 
pe bază de azot, ca azotatul de 
amoniu, ureea, sulfatul de a- 
moniu fi ce aplică cantități de 
nitrocaiear fi de superfosfați 
corespunzătoare, trebuie să ac
ționăm pentru o aprovizionare 
ritmică și specifică ta acest 
sena. Pe terenurile de eerno- 
elomuri spălate se aplică in ra
port cu planta cultivată doze 
moderate de azot cu fosfor, iar 
pentru plantele tehnice ta a- 
teste 1oze ie adaugă sarea po- 
tasicâ, dozele variind in raport 
de cultură de la 45 la 75 «au 
maxim 104 kg substanță acti
vă, pentru azot, iar pentru 
fosfor 45—70 kg substanță ac
tivă la hectar. Deci pentru o 
unitate cu 2 500 de hectare ar 
fi necesar anual un optim de 

astfel la un film cu subiect 
desuet, iar concepții precum 
cele ale bogatei văduve blonde 
să fi rămas hăt, in urmă, în
văluite de praful aducerilor 
aminte. Sigur că viata merge 
înainte, că discrepanta bogat- 
sărac e de domeniul altor tim
puri și altor meleaguri dar, 
de ce tă nu recunoaștem, sno
bismul blondei-văduve cu gră
dini largi, vild șic ji lustrfl- 
piu piătit, ei bine, snobismul 
gol și umflat ca o gogoașă.

^Cronica TV

penibil, ridicol, vrednic de dis
preț, dacă vreți, e o buruiană 
foarte rezistentă. Mai persis
tă, mai rezistă, înconjurată de 
zimbete acre și de fasoane 
pudrate.

tn celălalt film, „Melodia 
nopfilor albe", simplu ș: de
cent construit, cu un sublim 
simț al proporțiilor, povestea 
era gingașă ca o plantă dlntr-o 
Ucebana. Uri „el“ talentat, 
compozitor, dirijor, ultraex- 
presiv și sensibil, inteligent 
ț.a.m.d., o „ea" pianistă, cu 
aspect âe mimoză și pe dea
supra ți japonezi. O-ntilnire 
tntr-e lamă (să recunoaștem) 
absolut fascinantă, la Lenin
grad. O bunici minunată, po
vestind blocada și războiul eu 

500 de tone, față de 380 de tone 
cit se realizează in prezent-.

Aceste fapte au făcut ca 
preocupările Direcției agricola 
să-și găsească concretizarea in 
sporirea acțiunilor de valori
ficare a resurselor existente, 
respectiv a gunoiului de grajd 
de la eeie 23 de asociații eco
nomice intercooperatiste, acesta 
fiind folosit dir. timp in fer
mele vegetale aferente acestor 
unități. „Covârșitoarea impor
tanță economică pe care o im
pune creșterea producției a- 
gricole face ca atenția noastră, 
ftă precizează inginerul Victor 
Surda, să sporească neîncetat, 
oamenilor muncii de Ia sate re- 
ven!ndu-le sarcina sporirii rod
niciei pămintului. sarcină ma
joră ee privește întregul nostru 
popor. Tndreptindu-ne acum la 
început de ah. cum e și firesc, 
toată atenția asupra îndeplini
rii sarcinilor de plan și pregă
tirii condițiilor necesare unul 
bun start in 19Bâ, față de aceste 
sarcini trebuie să ne moblli- 
2ârr. amplificind și mai mult 
valorificarea experienței pozi
tive a unităților fruntașe și eli- 
minlnd neimplinirile din activi
tatea unităților râmase in urmă“.

Ne amintim acum, în această 
convorbire, de relația simplă ce 
se stabilește Intre investiții si 
beneficii fi eonsiderăm ci fie
care leu investit in îngrășă
minte. ara cum precizează și 
specialiștii. înseamnă cel puțin 
doi lei beneficii. în acest sens 
există încă multe unități agri
cole și în județul Iași pentru 
care această relație firească nu 
este acoperită de realitate. Ex
tinderea experienței pozitive 
râmine dem sursă principală 
a sporirii eficienței economice, 
tar fertilizarea adecvată a cul
turilor va Juca și pe viitor un 
rol pozitiv. Bineînțeles nu ori
cum, rolul specialistului, al ce
lui care aplică corect dozele, 
cum de altfel sublinia mâi înain
te Interlocutorul meu, in funcție 
de realități este si cămine 
foarte mare. Dozele optime eco
nomic sînt, fără teams de a 
greși, rețeta fertilizării efi
ciente, științifice. Pentru că este 
important ca prin consumuri 
minime de îngrășăminte sub
stanță activă pe tona de produs 
agricol să se obțină rezultate 
cit mal bune. Pe lingă zestrea 
existentă în bibliografii și sis
teme de fertilizare, experiența 
specialiștilor iși sptme cuvîntul 
de la unitate la unitate. Așa se 
face că pentru fiecare unitate 
agricolă există o doză optim 
economică în funcție directă cu 
Ierarhizarea culturilor în pro
cesul de fertilizare. La aceasta 
se adaugă o cerință obiectivă 
și anume repartizarea în uni
tăți a cantităților necesare de 
îngrășăminte și nu așa cum se 
tntîmplă tacă ta multe cazuri 
in funcție de cantitățile exis
tente de îngrășăminte. Fertili
zarea anorganică nu o exclude 
pe cea organică, majoritatea 
unităților dispuntnd de canti
tăți însemnate de îngrășăminte 
naturale.

Acționînd unitar, asigurirjd 
încă din aceste zile de iarnă o 
fertilizare adecvată vom avea 
certitudinea îporirii continue a 
recoltelor. Toate aceste lucrări 
sînt de altfel prevăzute pentru 
fiecare comună, pentru fiecare 
unitate, impunindu-se ca peste 
tot să se treacă cu toate forțele 
la acțiune.

CATALIN BORDEIANV 

un firesc absolut dezarmant. 
Un Alioșa simpatie, venit pe 
lume printr-o naștere neferi
cită, care-a însemnat sacrifi
ciul mamei sale. Un frate pic
tor (și el tot „împrumutat'' ca 
și bunica profesoară de pian, 
dar nu sînt oare acestea legă
turile vieții cele mai trainice 
și mai impresionante ?). O su
gestie a puterii izbinditoare a 
artei dincolo de război. Si o 
iubire puternică fără declara
ții pătimașe, o iubire suavă și 
pe alocuri dureroasă, O iubire 
atit de frumoasă și de pură 
cum numai în filme, era să 
tic, se mai găsește.

1n miez de ianuarie, mintea 
Si Sufletul nostru îl celebrează 
&e flecare dată pe Mihai Emi- 
nespu, cu aceeași emoție pioa
să. Cu același înlăcrimat res
pect. Cu aceeași sublimă dă
ruire. Poetul lut „Nu credeam 
să-nvăț a muri vreodată ; i 
Pururi tinăr, înfășurat in man
ta-mi" in rostirea lui Ovidiu 
Iuliu Moldovan, actor atent, 
reflexiv, înclinat către profun
zime, către Inlăuntrul metafo
rei, cu un simț al sugestiei de 
esență tragică, propensiune că
tre ieschtderea de gind. către 
privire in ultima el extremi
tate.

E iarnă, din nou desenăm cu 
abur cuvintele rostite pe frig. 
Cu un bănuț pe geamul înghe
țat poate începe o poveste.

CLEOPATRA LORINȚIU



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NlCOLAE CEAUȘESCU

A

Preocupare statornică pentru 
eliminarea definitivă a războiului

I

din viața societății omenești
„Creșterea pericolului unui nou război mondial, al unei catas

trofe nucleare cere tuturor popoarelor să facă totul pentru a opri cursul 
periculos al evenimentelor, lată de ce problema fundamentală a epocii 
contemporane este oprirea cursei înarmărilor, și în primul rînd a celor 
nucleare, trecerea la dezarmare și asigurarea unei păci trainice în lume".

NICOLAE CEAUȘESCU
înaltul umanism ce caracterizează întreaga 

viziune românească asupra raporturilor dintre 
țări și popoare, asupra asigurării unui viitor 
de pace, securitate și colaborare intre statele 
planetei Pămirjt, argumentează necesitatea 
stringentă de a se atrage atenția asupra peri
colelor mari care amenință existența vieții, 
mai mult, de a participa activ la eforturile 
generale de înlăturare a acestor primejdii de 
război.

In capitolul intitulat „Situația internațio
nală, politica externă a partidului și statului 
nostru'1 din cadrul Raportului prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in deschiderea 
lucrărilor celui de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român se spune printre 
altele : „Evenimentele din ultimii ani au evi
dențiat cu puterea faptelor că politica de des
tindere, dezarmare, pace și colaborare interna
țională nu poate fi menținută și consolidată 
decit prin lupta permanentă a forțelor pro
gresiste, antiimperialiste, a popoarelor de 
pretutindeni. în ultimii ani, în viața interna
țională s-a ajuns la o agravare fără prece
dent. Se poate spune că, nicicind de la termi
narea celui de-al doilea război mondial, ome
nirea nu s-a aflat într-o asemenea situație de 
încordare, de creștere a pericolului unui nou 
război mondial, care, inevitabil, ar duce la o 
catastrofă nucleară. A continuat politica de 
menținere și împărțire a lumii în sfere de 
influență. Ă avut loc o intensificare a cursei 
înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare. S-au 
menținut vechile conflicte militare și, in 
ultimii 5 ani, au apărut altele noi".

Concepția revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în legătură cu necesitatea 
înlăturării pericolului de război constituie 
pilonul central de susținere a unui adevărat 
program al partidului și statului nostru cu 
privire la soluționarea atit de dificilei pro
bleme a dezarmării. în cadrul acestei concep
ții, dezarmarea — cu componenta sa prioritară, 
dezarmarea nucleară — este inclusă intr-o 
amplă și diversificată activitate desfășurată 
cu tenacitate pentru eradicarea definitivă a 
războiului din viața internațională, pentru 
înlăturarea politicii de forță și de amenin
țare cu forța. Procesul dezarmării se inscrie 
in această viziune în contextul democratizării 
vieții internaționale, al consolidării securității 
și destinderii, al promovării metodei tratati
velor ca unică modalitate de soluționare a 
problemelor litigioasa, ca o contribuție la sta
bilirea unor raporturi noi. de încredere, pace, 
prietenie și conlucrare rodnică intre toate 
statele.

Prima trăsătură a acestui program o consti
tuie realismul său. în condițiile in care dezba
terile asupra dezarmării au deja o durată cu 
totul neobișnuită in istoria negocierilor, in 
condițiile în care rezultatele efective sint 
nesatisfăcătoare, țara noastră se pronunță 
pentru soluționarea gradată a problematicii 
dezarmării. România pornește de la premisa 
că asigurarea securității tuturor statelor nu se 
poate înfăptui pe calea acumulărilor imense 
de armament, ci prin reducerea treptată a 
acestora, prin urmărirea unui echilibru la cote 
cit mai scăzute. Concepută ca un proces gra
dual, dezarmarea trebuie sâ se realizeze înce- 
pînd cu marile state, puternic înarmate.

O situație extrem de periculoasă s-a creat 
pe continentul european, locul de închegare 
și înflorire a unor strălucitoare civilizații, 
dar și scena celor două mari conflagrații care 
au zdruncinat umanitatea din temelii. Alături 
de marile cantități de arme clasice și nucleare 
existente pe continent — ca și cum ele n-ar fi 
suficiente pentru distrugerea de mai multe 
ori a vieții pe Pămint — continuă să se am
plaseze rachete americane cu rază medie de 
acțiune în unele state vest-europene, fapt ce 
a determinat Uniunea Sovietică să treacă la 
realizarea contramăsurilor anunțate. într.-o 
asemenea situație de extremă încordare, cînd 
s-a accentuat riscul unui război nuclear, 
România socialistă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu apreciază că este necesar, mai mult 
ca oricînd, să se dea dovadă de rațiune, de 
responsabilitate în fața popoarelor, și a isto
riei. să se acționeze cu toată hotărîrea pentru 
a se opri cursul atît de periculos al eveni
mentelor.

La fel ca toate statele care se pronunță cu 
hotărîre și acționează cu consecvență pentru 
apărarea păcii, pentru oprirea cursei înarmări
lor, România socialistă a acordat o mare 
însemnătate convorbirilor sovieto-americane 
care s-au desfășurat la începutul săptăminii 
trecute la Geneva in cadrul cărora au fost 
discutate obiectul și scopurile viitoarelor ne
gocieri bilaterale cu privire la armele .nucleare 
și spațiale. Analizînd conținutul declarației 
comune date publicității la încheierea întîlni- 
rii se poate constata că aceste convorbiri 
reprezintă un pas înainte, pe calea eforturilor 
popoarelor pentru limitarea și reducerea 
armamentelor nucleare, in general pentru

oprirea cursei înarmărilor, un pas care trebuie 
sâ conducă, in final, la eliminarea completă 
a armelor nucleare, la eliberarea umanității 
de spectrul unei conflagrații nimicitoare.

Opțiunea pentru pace a partidului și statu
lui nostru și-a găsit concretizarea in inițiati
vele și demersurile întreprinse de țara noas
tră la Organizația Națiunilor Unite, la Confe
rința pentru dezarmare de la Geneva, în 
cadrul altor forumuri internaționale, pentru 
adoptarea unor măsuri de înghețare și redu
cere a cheltuielilor militare.

După cum bine se cunoaște, din inițiativa 
României, la reuniunile O.N.U. din ultimii 
ani — inclusiv la cele două sesiuni speciale 
consacrate dezarmării — au fost adoptate 
prin consens documente care recunosc impor
tanța și necesitatea trecerii la reducerea 
cheltuielilor militare. Totodată, în ansamblul 
propunerilor formulate de țara noastră în ca
drul Conferinței de la Stockholm pentru mă
suri de incredere și securitate și pentru dezar
mare in Europa, un loc insemnat îl ocupă 
propunerea de înghețare a cheltuielilor mili
tare și trecerea la reducerea lor într-o primă 
etapă cu 10—15 la sută, în baza unor acorduri 
negociate, eficiente. Tot in acest context de 
preocupări, in luna martie 1984. Mini
sterul Afacerilor Externe al țării noastre a 
prezentat, in numele statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia, reprezentanților di
plomatici ai statelor membre ale N.A.T.O. 
„Propunerea statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia către statele membre ale 
N.A.T.O. pentru negocieri privind înghețarea 
și reducerea cheltuielilor militare".

Fără a constitui cituși de puțin o utopie, 
„demobilizarea* uriașelor resurse acaparate 
de cursa inarmârilor se dovedește pe zi ce 
trece un imperativ vital al umanității. Reali
tățile triste ale situației economice mondiale 
confirmă pe deplin justețea aprecierilor for
mulate de țara noastră conform cărora uria
șele cheltuieli militare provoacă grave distor
siuni in procesul de dezvoltare economico- 
socială a tuturor țărilor ; umflarea bugetelor 
militare agravează criza economică mondială, 
reprezintă principalul obstacol in calea lichi
dării subdezvoltării și făuririi unei noi ordini 
economice, a realizării unor pași efectivi spre 
stabilitate economică și politică internațională. 
Reconversiunea cheltuielilor militare este o 
problemă in abordarea căreia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pornește de la considerentul că 
intre cursa înarmărilor și progresul popoare
lor există un raport invers proporțional, că 
numai prin înghețarea și apoi reducerea trep
tată a bugetelor militare poate fi impulsionat 
procesul dezvoltării in toate țările mai cu 
seamă în cele sărace. în concepția țârii noas
tre, a președintelui ei, înlocuirea programelor 
de înarmare cu programe de dezvoltare eco- 
nomico-socială se pune astăzi cu o acuitate 
mai mare ca oricind, tocmai pentru că 
niciodată nu au fost irosiți in lume atiția bani 
în scopuri distructive și, pe de altă parte, 
nici n-au existat vreodată atitea nevoi de 
fonduri pentru dezvoltarea economico-socialâ 
a popoarelor, pentru soluționarea unor pro
bleme atît de grave ca acelea cu care se con
fruntă azi economia mondială sau pe care le 
ridică adîncirea decalajelor, a subdezvoltării 
și sărăciei pe glob. Eficiența aplicării propu
nerilor românești este subliniată de faptul că 
o reducere cu 10.1a sută a totalului cheltuieli
lor militare și reconvertirea lor în scopuri 
civile ar fi suficientă pentru a se asigura în 
următorii opt ani locuri de muncă pentru toți 
șomerii din țările capitaliste dezvoltate. Cu 
numai cinci la sută s-ar putea eradica, in 
cursul unui deceniu, cumplitul flagel al foa
metei care bîntuie în diferite regiuni din 
lumea a treia.

.■.Intrăm in Noul An — sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU in Mesajul adresat cu 
prilejul Anului Nou — avind convingerea că 
popoarele, mișcările pentru pace și dezarmare 
de pretutindeni — cărora poporul român li se 
alătură cu toată forța — au capacitatea de 
a-și impune voința și de a da un nou curs 
evenimentelor, de a asigura triumful politicii 
de colaborare și pace, de independență, de 
afirmare liberă și suverană a tuturor națiuni
lor într-o lume mai bună și mai dreaptă".

încrederea nestrămutată a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în capacitatea popoarelor de a impune o poli
tică nouă, de conviețuire pașnică și colaborare 
rodnică internațională, precum și amplul pro
gram românesc de dezarmare, reprezintă sem
nele sub care se desfășoară toată gama de 
demersuri ale României în direcția eliminării 
pericolului care planează, asupra întregii ome
niri, în direcția înfăptuirii năzuinței vitale a 
întregii umanități,, a tinerei generații, de a 
trăi într-o lume fără arme și fără războaie.

ARISTOTEL. BUNESCU

PE SCURT
• MARȚI, LA BRASILIA a 

avut loc desemnarea, de către 
Colegiul Electoral, a noului 
președinte al țării. Candidind 
din partea forțelor de opoziție, 
Tancredo Neves a obținut 344 
de voturi, față de 124 cit i-au 
revenit contracandidatului său. 
Paulo Maluj, fiind desemnat 
președinte.

» PRIMUL MINISTRU AL 
BELGIEI, Wilfried Martens, 
aflat in vizită oficială la Was
hington, a avut convorbiri cu 
președintele Statelor Unite, 
Ronald Reagan, consacrate, în 
esență, problemei desfășurării 
pe teritoriul belgian a 48 de 
rachete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune de tip 
„Cruise11,

Premierul Martens l-a anun
țat pe interlocutorul său că ra
chetele respective nu vor fi 
amplasate pe teritoriul belgian 
în luna martie — a declarat un 
purtător de cuvînt al șefului 
guvernului belgian. „Calenda
rul militar și tehnic nu mai 
este valabil și el va fi înlocu’t 
prlntr-o decizie politică ce ur
mează să fie adoptată la sfîrși- 
tul lunii martie11 — a adăugat 
purtătorul de cuvînt belgian.

REFORMA ACTiVITÂTir 
DIDACTICE iN CEHOSLOVACIA

In acest an în instituțiile de 
invâțămint mediu tehnic din 
R. S. Cehoslovacă a început 
traducerea in viață a refor
mei activității didactice, a 
cărei pregătire a fost anun
țată. încă în anul 1977. Ul
tima reformă dq acest fel a 
fost realizată in urmă cu 15 
ani. dar schimbările surve
nite in dotarea întreprinde
rilor și in modul, de desfă
șurare a activității în pro
ducție au impus moderni
zarea scolii tehnice.

Esența reformei constă în 
apropierea procesului de în- 
vățămint de cel productiv. 
Aceasta se realizează prin 
reducerea numărului de ore 
afectate unor obiecte cu ca
racter general și prin mări
rea numărului celor afectate 
unor discipline cum sint teh
nica de calcul, electronica, 
automatizarea proceselor de 
producție și altele.

• ZHAO ZIYANG, PRE
MIERUL CONSILIULUI DE 
STAT AL R. P. CHINEZE, 
l-a primit pe generalul John 
Vessey, președintele Comite
tului Mixt al Șefilor de 
Stat Major al forțelor arma

te ale S.U.A. După cum 
informează agenția China 
Nouă, Zhao Ziyang a apreciat 
cu acest prilej că relațiile 
chino-americane s-au îmbună
tățit în ultimii ani, dar, pe de 
altă parte, există încă obsta
cole pentru înlăturarea cărora 
sint necesare eforturi comune,

• LUÎND CUVÎNTUL in ca
drul lucrărilor primei Conferin
țe naționale a M.P.L.A. — Par
tidul Muncii din Angola, care 
se desfășoară, începind de luni, 
la Luanda, Jose Eduardo dos 
Santos, președintele M.P.L.A. — 
P.M., președintele R.P. Angola, 
a subliniat că partidul mobili
zează poporul pentru apărarea, 
cuceririlor revoluționare.

ORIENTUL
BEIRUT 15 (Agerpres) —

Primul ministru al guvernului 
libanez de uniune națională,
Rashid Karame, a declarat câ 
scopul principal al acțiunilor 
bibanului este de a se realiza 
retragerea necondiționată a
Israelului de pe teritoriul liba
nez, relatează agenția M.E.N. 
într-un interviu acordat coti
dianului „Al Safir11, care apare 
la Beirut, premierul libanez a 
subliniat poziția fermă a țării 
sale față de negocierile liba-

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

STOCKHOLM 15 (Agerpres)
— Tot mai mulți cetățeni bri
tanici aderă la mișcarea națio
nală împotriva cursei înarmă
rilor nucelare — a declarat, in 
cadrul unui interviu acordat 
ziarului suedez „Dagens Nyhe- 
ter“, Bruce Kent, secretar ge
neral al Mișcării pentru dezar
mare nucleară din Marea Bri- 
tanie. în prezent — a spus el
— această mișcare cuprinde 
1 400 de grupări din care fac 
parte aproape 400 000 de per
soane.

După,cum a apreciat el, în 
afara creșterii rindurilor parti
zanilor britanici ai păcii, este 
deosebit de semnificativ și fap
tul că astăzi protestele impo- 
triva cursei înarmărilor și, in 
special, a dotării flotei brita
nice cu submarine avind ra
chete nucleare de tipul „Tri
dent" se fac auzite in cele măi 
largi cercuri ale populației 
țării. De altfel, a spus Bruce 
Kent, începerea operațiunii de 
amplasare pe teritoriul Marii 
Britanii de .rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune nu a 
pus capăt hotăririi oamenilor 
de bună credință din țară de a 
continua lupta împotriva armei 
nucleare, pentru trecerea la 
măsuri neîntîrziate de dezar
mare.

WASHINGTON 15 (Ager
pres) — Cunoscuta organizație 
obștească americană militantă 
pentru pace „Mobilizarea pen
tru salvarea omenirii" a inițiat 
o largă campanie de colectare 
de . semnături pe un document 
intitulat „Apel la pace și dezar
mare nucleară" In document, 
se exprimă îngrijorarea pro
fundă în legătură cu ritmul și 
amploarea cursei actuale a 
înarmărilor nucleare și se a- 
dresează un apel factorilor de 
răsnundere ai statelor și opi
niei publice la mobilizarea e- 
forturilor pentru preîntîmpi- 
narea unei catastrofe nucleare, 
pe calea înfăptuirii dezarmării 
și întăririi păcii. „Atîta timp

cit aceste arme nimicitoare nu 
au fost încă lansate, se arată in 
apel, este imperativ necesar să 
se pună capăt nesăbuinței care 
duce la sporirea continuă a ar
senalelor nucleare. In ziua de 
astăzi, eforturile fiecărui po
por, ale fiecărui om de stat 
trebuie să fie orientate spre o- 
biectivul dezarmării generale 
și totale. Miine ar putea fi 
prea tirziu. Popoarele plane
tei năzuiesc spre pace. Ele se 
pronunță pentru izbăvirea ge
nerațiilor de azi și de miine de 
pericolul unui război nuclear".

LOME 15 (Agerpres) — La 
Lome, s-a deschis seminarul 
internațoinal „Pacea și dreptu
rile omului", la care participă 
350 de delegați din diferite 
țări și reprezentanți ai unor 
organizații internaționale. Pe 
agenda reuniunii figurează 
dezbaterea unor probleme le
gate de aportul țărilor în curs 
de dezvoltare la întărirea secu
rității, instalarea unei noi or
dini economice internaționale, 
raportul între cursa înarmări
lor și dezvoltare, rolul Orga
nizației Unității Africane în 
lupta pentru întărirea păcii în 
Africa.

BONN 15 (Agerpres) — Par
tidul Social-Democrat din 
R.F.G. va continua să acțio
neze in vederea realizării unei 
dezarmări reale — a declarat 
președintele P.S.D., Willy 
Brandt, intr-un interviu acor
dat agenției D.P.A. Subliniind 
că. social-democrații vest-ger- 
mani nu intenționează să re
nunțe la opoziția lor față de 
instalarea de noi rachete nu
cleare pe teritoriul R.F.G., 
Willy Brandt a evidențiat, tot
odată, necesitatea unor nego
cieri privind modul în care o 
parte din sumele enorme chel
tuite pentru înarmare ar putea 
fi folosite pentru eliminarea 
foametei și a sărăciei din ță
rile „lumii a treia".

Imagina de la un amplu miting desfășurat pe străzile orașului 
Bangkok, in timpul căruia numeroși tineri au protestat împotriva 

intervenției capitalului străin in economia națională

Ședința Comitetului C.A.E.R. pentru 
colaborare în domeniul planificării

PRAGA 15 (Agerpres) — La 
Praga a avut loc ședința a 
34-a a Comitetului C.A.E.R. 
pentru colaborare in domeniul 
activității de planificare, la 
care au participat delegații din 
țările membre ale C.A.E.R., din 
R.S.F. Iugoslavia, precum și 
•observatori din partea R.D.P. 
Yemen.

Delegația română a fost con
dusă de tovarășul Ștefan Bir- 
lea, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării, repre
zentantul țării noastre in co
mitet.

Reprezentanții țărilor mem
bre ale C.A.E.R. in comitet_ au 
fost primiți de tovarășul 
Gustav Husak, .secretar general 
al C.C. al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Ceho
slovace.

în vederea îndeplinirii hotă- 
ririlor Consfătuirii economice 
la nivel înalt a țărilor membre 
ale C.A.E.R.. la ședința comi
tetului au fost examinate ac
țiuni de colaborare legate de 
soluționarea problemelor asi
gurării necesarului de combus
tibili, energie și materii pri
me, de antrenare complexă și 
mai intensă în circuitul eco
nomic a surselor noi de ener
gie, precum și de dezvoltarea 
legăturilor directe de coope
rare în producție între unități 
economice.

Au fost examinate, de ase
menea, probleme ale extinderii 
coordonării investițiilor in do
menii de interes reciproc și ale 
intensificării schimburilor de 
experiență in domeniul perfec
ționării sistemelor de condu
cere și planificare a econo
miilor naționale.

Comitetul a examinat și alte 
probleme .ale colaborării în do
meniul activității de planifi
care si a adoptat planul de lu
cru pe 1985—1986.

în timnul ședinței Comitetu
lui C.A.E.R.. conducătorul de
legației române a avut convor
biri economice cu președinții 
organelor centrale de planifi
care din Republica Socialistă

MIJLOCIU
nezo-israeliene la nivel de re
prezentanți militari, pentru re
tragerea armatei israeliene din 
sudul Libanului, care au loc, 
sub egida O.N.U., la cartierul 
general, de la Nacțhoura, al 
Forței Interimare a O.N.U. în 
Liban.

Pe de altă , parte, Karame a 
anunțat crearea mai multor 
comitete care vor proceda la 
elaborarea unor reforme poli
tice și legislative.

_ O) anul tinerei generații_____ _
C o VIZIUNEINTERNATIQNALA)

anul tinerei generații

In continuarea anchetei intitulate semnifica
tiv „Anul tinerei generații — o viziune inter
națională", vă prezentăm astăzi răspunsurile 
primite din partea Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Revoluționar Mongol.

Reamintim cu acest prilej întrebările anche
tei noastre :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei ini
țiative a României, in 1985, este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza : 
„Participare. Dezvoltare Pace". Vă rugăm să 
prezentați opiniile dumneavoastră in legătură 
cu semnificația și importanța acestei ample 
inițiative.

2) Care ar fi direcțiile in care considerați 
că trebuie să se acționeze, atit la nivel națio
nal cit și la nivel internațional, pentru ca,

prin caracter, conținut și participare, Anul 
Internațional al Tineretului să răspundă efec
tiv aspirațiilor legitime ale tinerei generații, 
obiectivelor privind îmbunătățirea condiției 
sale economice, .sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră in vederea pregătirii șl 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării, la nivel mondial, 
a problematicii tinerei generații și, in acest 
context la activitatea desfășurată de România 
in direcția sporirii aportului tineretului Ia 
procesul dezvoltării naționale, la viața inter
națională.

„Susținem inițiativele și acțiunile 

organizațiilor de tineret din România 

pentru pace, securitate, prietenie și colaborare" 
COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI 

REVOLUȚIONAR MONGOL

1
Noi considerăm 
ca fiind actuală 
și importantă de
cizia celei de-a

34-a sesiuni a O.N.U., în le
gătură cu marcarea Anului 
Internațional al Tineretului, 
cu deosebire în epoca con
temporană, cînd efectivul ti
nerilor și al copiilor pe pla
neta noastră sporește cu fie
care an. In R.P. Mongolă, ti
neretul constituie un segment 
foarte important al popu
lației ; astfel, 46,7 la sută din 
locuitori sint tineri în vîrstâ
de pină la 16 ani. Marcarea 
Anului Internațional ai Ti
neretului va oferi, de aseme
nea. un prilej pentru înfăp
tuirea hotărârilor celui de-al
XVIII-lea Congres al
P.P.R.M. cu privire la tran
sformarea problemei edu
cării tinerei generații intr-un
obiectiv de

2
interes național, 

în condițiile si
tuației internațio
nale deosebit de 
complexe, noi a-

preciem ca fiind de o deose
bită importantă organizarea.
în contextul Anului Interna
țional al Tineretului, a unor 
multiple manifestări în ve-

derea unirii eforturilor tine
retului democrat în 
împotriva războiului, 
pace, democrație și 
social.

lupta 
pentru 

progres
în țara noastră, a 
fost creat un Co
mitet național re
prezentativ pentru 
și, marcarea Anu- 

Tinere- 
iși

ale copiilor și tineretului, 
baze turistice de tineret ș.a. 
în același timp, în rindul ti
neretului, se organizează di
ferite genuri de întreceri so
cialiste.

Cehoslovacă. Uniunea Repu
blicilor Sovietice Socialiste, Re
publica Democrată Germană, 
Republica Populară Polonă și 
Republica Populară Ungară.

în cadrul convorbirilor au 
fost examinate posibilități con
crete ale extinderii, in conti
nuare, a schimburilor econo
mice ale României cu țările 
respective în anul 1935, pro
bleme ale coordonării planuri
lor economice pe cincinalul 
1986—1990 și ale dezvoltării co
laborării economice bilaterale 
pe o perspectivă mai. îndelun
gată.

pregătirea 
lui Internațional al 
tului în Mongolia^ care 
desfășoară activitatea în ve
derea realizării muncii poli
tico-educative și organiza
torice in rîndul copiilor și ti
nerilor, a consolidării bazei 
materiale necesare acestui 
gen de acțiuni, tn cadrul A- 
nului Internațional al Tine
retului. sint preconizate crea
rea unui complex sportiv de 
iarnă pentru tineret și a unei 
edituri a tineretului și 
piilor ; se întreprind 
pentru extinderea 
riilor teatrelor pentru 
și tineret ; in capitala 
noastre, se construiesc : 
centru cultural al tineretului, 
un nou Palat al pionierilor, 
iar în regiuni se înființează, 
de asemenea, centre cultu
rale pentru tineret, tabere și 
cluburi pionierești. parcuri

Pe plan internațional, pen
tru a-și aduce contribuția sa 
la lupta pentru pace in Asia 
și Oceania, la activizarea or
ganizațiilor de tineret din ță
rile acestei imense regiuni a 
globului, Uniunea Tineretului 
Revoluționar Mongol a orga
nizat cu succes Întîlnirea re
gională a tineretului din ță
rile Asiei și Oceaniei, la care 
au luat parte reprezentanți 
din peste .30 de organizații de 
tineret din regiunea noastră.

Cele prezentate redau doar 
cîteva dintre acțiunile orga
nizate în cadrul Anului In

co- 
măsuri 

reperto- 
copii 
tării 

un

ternațional al Tineretului.

4 Noi susținem ini
țiativele și acțiu
nile organizațiilor 
de tineret din

România, orientate in direc
ția păcii și securității po
poarelor. tn lupta împotriva 
imperialismului, pentru prie
tenie. colaborare și solidari
tate eu tineretul militant din
întreaga lume.

IARNĂ GREA ÎN EUROPA
• Dificultăți create de gerurile puternice în Iugoslavia • Severe economii 
la consumul de energie în Ungaria O Perturbări ale activității economice în 

numeroase țări de pe continent
BELGRAD 15 (Agerpres) —

Agenția Taniug informează că 
Iugoslavia este confruntată cu 
o serioasă penurie de electrici
tate, îndeosebi ca urmare a 
avariilor suferite din cauza 
gerurilor puternice de centra
lele electrice și liniile de tran
smisie a curentului electric.

Situația este deosebit de 
gravă in provincia Kosovo, a- 
coperită de zăpadă, unde toate 
centralele electrice au încetat 
să mai funcționeze. Șoselele 
din provincie sint treptat cu
rățate de zăpadă, dar aproxi
mativ o sută de localități ră- 
min, încă, izolate.

în Macedonia și in sudul 
Serbiei, temperaturile au co- 
borit sub minus 20 de grade 
Celsius, iar la- Leskovac, in 
Serbia, s-au înregistrat minus 
34 de grade.

Zăpada creează, de aseme
nea, importante dificultăți pe 
coasta Adriaticii, cunoscută 
pentru clima sa — în genere

0 declarație a ministrului venezuelean de externe
CARACAS 15 (Agerpres) — 

într-o declarație făcută la Ca
racas, ministrul venezuelean de 
externe, Isidro Morales Paul, a 
precizat că „Grupul de la Con- 
tadora" a încheiat etapa tehnică 
a negocierilor, intrind practic in 
faza tratativelor politice referi
toare la semnarea Tratatului de 
pace, securitate și cooperare în 
America Centrală — transmite 
agenția Prensa Latina. El a ară
tat- că „Grupul de la Conta- 
dora" a prezentat guvernelor 
centro-americane un ansamblu 
de măsuri complementare la 
documentul amintit, urmînd 
să primească răspunsurile

cuvenite pînă în ajunul Con
ferinței regionale a plenipo
tențiarilor centro-americani 
convocată pentru 14 februa
rie. „în mod practic, deci
ziile finale se află acum in mina 
guvernelor din regiune, care vor 
trebui să se pronunțe asupra 
mecanismelor de verificare și 
control pentru aplicarea preve
derilor tratatului, asupra aspec
telor vizind securitatea statelor 
din zonă și asupra protocolului 
adițional, propus să fie semnat 
și de alte țări din afara regiu
nii", a spus Isidro Morales 
Paul.

— blindă in timpul iernii. Ae
roportul de Ia Dubrovnik a fost 
închis. Școlile și-au întrerupt 
cursurile. Numeroase între
prinderi industriale și-au În
cetat activitatea din cauza în
treruperii curentului electric. 
De aceea, menționează Taniug, 
există posibilitatea raționali
zării energiei electrice.

Au înghețat chiar și rîurile 
mari. Spărgătoare de gheață 
înlătură blocurile de gheață de 
pe Dunăre, in apropiere de hi
drocentrala de la Porțile de 
Fier, în timp ce altele acțio
nează pe cursul superior al 
fluviului.

BUDAPESTA 15 (Agerpres)
— în scopul realizării unor e- 
conomii severe la consumul de 
energie, in condițiile acestei 
ierni grele, Consiliul de Mi
niștri al R.P. Ungare a hotă- 
rit sâ impună respectarea stric
tă a limitelor prevăzute pentru 
încălzitul instituțiilor și. lo
cuințelor, scurtarea programe
lor televiziunii, și încheierea 
lor la ora 22,00. Alte măsuri 
determinate de condițiile cli
materice deosebite provocate 
de scăderea accentuată a tem
peraturii au in vedere situa
ția existentă în domeniile mi
nier, petrolier, al energiei e- 
lectrice și gazelor naturale. 
Instituțiile și populația sint 
chemate să acționeze pentru 
economisirea severă a energiei, 
pentru a se face față dificul
tăților în producția de energie.

Ca urmare a gerului puter
nic, Dunărea a înghețat pe 
mai multe porțiuni ale secto
rului ei din R.P. Ungară, rela
tează agenția M.T.I. Pentru 
degajarea navelor surprinse de 
ghețuri și pentru evitarea e- 
ventualelor inundații acționea

ză nave-spărgătoare de gheață. 
Nivelul scăzut al Dunării — 
precizează agenția — provoacă 
greutăți in buna funcționare a 
centralei termoelectrice Szaz- 
halombata. De asemenea, unii 
afluenț. ai Dunării au înghe
țat, grosimea stratului de ghea
ță ajungind Ia 25—30 cm. 
M.T.I. arată că, din cauza ge
rului, la Budapesta s-au înre
gistrat dificultăți in furni
zarea gazelor.

★
AI doilea val de frig ce s-a 

abătut asupra Europei la în
ceputul săptăminii continua 
marți să se facă șimțit in cea 
mai mare parte a continentului.

Temperaturile polare care se 
mențin pe continent — in 
Munții Jura, din Franța, mercu
rul termometrului a coborît la 
minus 41 grade — provoacă a- 
proape pretutindeni dificultăți 
de aprovizionare, relatează a- 
gențiile internaționale de presă. 
De asemenea, se anunță înghe
țarea unei mari părți a căilor 
de transport fluvial — rîuri, 
canale de navigație.

Frigul artic a afectat grav bu
nul mers al transporturilor și 
industriei și a determinat înghe
țarea căilor fluviale, incepind 
cu Dunărea șl terminînd cu ca
nalele Amsterdamului.

Mai multe fabrici și uzine din 
Franța au concediat o parte din 
personal datorită lipsei de pie
se, iar fermierii din Franța, 
Spania și Portugalia evaluează 
pagubele produse recoltelor de 
legume și fructe la zeci de mi
lioane de dolari.

Temperaturile scăzute au de
terminat închiderea centralei 
energetice nucleare de la Caor- 
so, în nordul Italiei, și au pro
vocat întreruperi ale curentului 
electric

Robot pentru 
nevăzători
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în Japonia a fost pus la punct robotul 
„Meldog", destinat conducerii nevăzători
lor pe drumurile , publice. In loc de 
picioare, robotul are rotițe, in lac de 
ochi — senzori, iar drept „creier" — o 
mașină electronică de calcul. Nevăză
torul trebuie să introducă in fanta robo
tului o cartelă corespunzătoare rutei 
alese. Calculatorul. „citește" cartela și 
conduce persoana respectivă pe traseul 
înregistrat in memoria sa electronică. In. 
cazul apariției unui obstacol pe traseu, 
robotul se oprește. Viteza de deplasare 
se reglează după nevoile persoanei con
duse de robot. Date fiind rezultatele ex
celente obținute de mașină, se apreciază 
că ea va putea fi folosită la fel de bine 
ca și dinii dresați, dar va fi mult mai 
ieftină decit aceștia.

Cometa Halley
Oamenii de știință din R.S.S Kazahă, 

care dispun de un noii observator astro
nomic in munții Tian-Șan, se pregătesc 
sâ desfășoare ample cercetări asupra co
metei „Halley", concentrindu-se asupra 
proceselor ce au loc in zona nucleului 
acesteia. Specialiștii apreciază că aici au

loc modificările cele mai dinamice in 
momentul apropierii cometei de Soare.

La noul observator din Tian-Șan au și 
fost realizate fotografii■ ale cometei. 
„Halley" se află încă la i. 
de Soare și deocamdată nu se observă un 
efect prea puternic al 
asupra cometei. Fotografiile 
acum vor fi însă utile pentru analiza, 
prin comparație, a proceselor viitoare. 
De asemenea, ele au și o importanță 
practică : vor ajuta la corectarea traiec-

mari distanțe
astrului zilei 

realizate

de teete
toriel stațiilor interplanetare sovietice 
„Vega—l" și „Vega—2“, care in primă
vara anului viitor se vor apropia de 
„Halley".

Hidrogenul — 
un posibil 

produs energetic?
Revista franceză „Revue de l’energie" 

apreciază că pentru viitor trebuie luată 
In considerare extinderea domeniului

actual de utilizare a hidrogenului, astfel 
incit acesta să fie inclus printre produ
sele energetice asociate industriei gazu
lui.

Publicația scoate In evidență faptul că 
hidrogenul, vector energetic ușor de uti
lizat, nu se poate dezvolta decit pornin- 
du-se de la o sursă de energie primară. 
Pe termen lung, cărbunele, 
nucleară, chiar energia solară ar 
constitui asemenea surse.

Noi tehnologii 
de exploatare 
a petrolului

Compania canadiană „Applied Energy 
Inc", din Vancouver, experimentează in 
Marea Hritanie metoda de injectare sub 
presiune a aburului la mare adtncime, 
pentru a lichefia petrolul greii, in vede
rea extracției. Președintele firmei cana
diene a declarat că se estimează că peste 
80 la sută din rezervele de petrol cunos
cute pe plan mondial se află încă in sol. 
Extragerea acestui petrol — „pierdut", 
in prezent — ar putea reprezenta o rea
lizare deosebită in tehnologia de recupe
rare. Metoda convențională de folosire a 
aburului are o limită de 1 000 de m adin- 
cime, iar noul sistem ar fi eficace la 
adincimi de peste 6 500 m.

energia 
putea
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